

Știrea

nr.26

anul VI, serie nouă (184)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

400 lei

OCHII PRINTESEI

Caragiale, relatând prima întâlnire cu Eminescu, îi face un portret, din care cităm: "...o frunte înaltă și senină; niște ochi mari - la aceste ferestre ale sufletului se vedea că cineva este înăuntru..."

Asistând la sosirea în gara Aradul-Nou a Principesei Margareta și a logodnicului ei, am văzut coborînd pe peron o femeie simplă. Dezamăgitor de simplă, naturală, pentru toți cei ce se așteaptă ca o asemenea ființă să fie înconjurată de o aură și să plutească pe raze. Însă, am reușit să-i studiez privirea. atunci când a fost înconjurată de cei veniți să o întâmpine. I-am văzut ochii limpezi, surâzători - fără pic de artificialitate - ochi care nu ascund nimic. Așadar, ochi sinceri, deci suflet curat, deschis. Pozele pe care i le cunoaștem nu pot prinde acea lumină care te liniștește, te cucerește pe loc.

Nobletea pare a se reliefa tocmai prin modestie, indiferent de îmbrăcămintea purtată. Dregătorii comuniști s-au îmbrăcat și se îmbracă în haine scumpe (amintiți-vă de mii de costume ale lui Ceaușescu, despre care se spunea că erau arse după prima folosire, priviți-l cu atenție și pe actualul zâmbăreț) și vedeți cum mărțania răzbate îmbrăcămintea scumpă, transformând-o, ca prin minune, în toată. Amintiți-vă de fosta primă tovarășă a țării (și nu numai de ea) care se împopoțona inclusiv cu bijuterii de milioane - după care era ahiată - cum reușea ea să rămână toapă.

Primind în dar un portret (în creion?) al Regelui Mihai, principesa Margareta l-a arătat imediat celor prezenți, pentru a le împărtăși această bucurie, cu gesturi cât se poate de firești, de parcă ne-am fi cunoscut de când lumea.

Nobletea de care vorbeam, dublată de o bună educație, educație regească și tot odată pentru viața de toate zilele ca om de rând, așa cum o primise la rândul său Regele Mihai de la părinții săi, poate fi un puternic liant cu poporul acesta năpăstuit de comuniștii vânzători de țară, comuniștii travestiți care se cramponează și acum de putere, tocmai pentru că ei, fără această putere, n-ar fi nimic.

Hugo Hauptmann

Subvenția acordată pentru preluarea grîului și orzului

Guvernul a autorizat, vineri, Ministerul Agriculturii și Alimentației să achite agenților economici specializați, din bugetul pe anul în curs, suma de 692 de milioane de lei, reprezentînd subvenția dobînzii la creditele acordate pentru preluarea de la fondul de consum a grîului și orzului contractat din producția anului 1995. Suma reprezintă diferența dintre dobînda practică pe piața bancară și dobînda de 15% pentru creditele în cauză. Persoanele fizice sau juridice care dețin ferme de anumite dimensiuni și

care livrează animale pentru aprovizionarea piețelor pot beneficia de credite pe termen mediu sau lung, cu o dobîndă subvenționată în proporție de 75%. Creditele vor fi acordate diferențiat, prioritate acordîndu-se producătorilor care extind sau modernizează dotările existente. Pentru a putea beneficia de aceste prevederi, solicitanții trebuie să participe cu mijloace financiare proprii în proporție de cel puțin 30% din valoarea totală a investiției.

FUNAR ÎI CERE LUI ILIESCU SĂ-I ARESTEZE PE MEMBRII CRU AL UDMR

Președintele PUNR, Gheorghe Funar, a cerut, vineri, președintelui României, Ion Iliescu, arestarea membrilor Consiliului Reprezentanților UDMR, avînd în vedere că această Uniune ar fi încălcat Constituția, legea partidelor și legea siguranței naționale. Gheorghe Funar susține, într-o scrisoare adresată lui Ion Iliescu, că UDMR se pregătește să adopte, la sfîrșitul acestei săptămîni, Statutul autonomiei personale a comunității maghiarilor, după care va trece la activizarea unor structuri paralele cu ale statului român, structuri despre care SRI a informat Parlamentul. Liderul PUNR afirmă că aceste structuri vor conduce la separatism și la crearea unor zone purificate etnic. Gheorghe Funar a cerut președintelui să dispună și încetarea discuțiilor cu Ungaria pe tema Tratatului de bază.

Guvernul nu protejează poporul

Guvernul nu a discutat în ședința de vineri și nu va discuta nici în ședințele sale ulterioare măsuri de asigurare a depunerilor populației la băncile comerciale, a declarat purtătorul de cuvînt al Executivului, Ioan Mihai Roșca.

"Nu este treaba Guvernului să garanteze depunerile populației la băncile de stat sau particulare. Nu există, în acest sens, nici un precedent în lume", a precizat I.M. Roșca.

Guvernul a propus, totuși, constituirea de către BNR a unui depozit la CEC, protejat de BNR, care să cuprindă sumele pe care cetățenii le-au depus la Banca Dacia Felix și la Credit Bank. În măsura în care cele două bănci se vor redresa, ele își vor plăti datoria la BNR, a adăugat Roșca.

Premierul Nicolae Văcăroiu a declarat, la ședința de miercuri a Executivului, că Guvernul României va sprijini orice formulă legală de protejere a depozitelor populației la bănci, dar nu și acoperirea daunelor pricinuite de beneficiarii care nu și pot returna împrumuturile uriașe. Retragerea sprijinului financiar al BNR față de Banca Dacia Felix și Credit Bank, aflate în incapacitate de plată, se repercutează negativ asupra celor aproximativ 400.000 de deponenți din rîndul populației, a afirmat premierul, apreciînd că Banca Națională trebuie să soluționeze rapid cazul celor două bănci.

BNR a suspendat, la 5 iulie, orice ajutor financiar acordat băncilor Dacia Felix și Credit Bank și a hotărît să trimită instanței judecătorești situația financiară a celor două bănci, pentru a se hotărî lichidarea sau redresarea acestora.

CEI DOI ZIARIȘTI DE LA COTIDIANUL "TELEGRAF" ÎI VOR CERE MINISTRULUI CHIUZBAIAN SĂ CONTESTE DECIZIA DE CONDAMNARE

Cei doi ziarîști de la cotidianul constăntean "Telegraf" îi vor cere ministrului de Justiție, Gavril Iosif Chiuzbaian, să conteste decizia în baza căreia au fost condamnați la cîte șapte luni de închisoare. Conform legii, Chiuzbaian poate adresa plenului Curții Supreme de Justiție o cerere de reexaminare a procesului de calomnie în care sînt inculpați Radu Mazăre, redactor-șef al cotidianului "Telegraf", și Constantin Cumpănă, șeful secției "Eveniment" a aceleiași publicații. Curtea Supremă de Justiție a respins, la 9 iulie a.c., recursul în anulare formulat de procurorul general împotriva deciziei de condamnare a celor doi ziarîști la șapte luni de închisoare și la plata a 25 de milioane de lei daune, precum și interzicerea drepturilor civile timp de un an. Ca urmare a hotărîrii CSJ, cei doi ziarîști ar trebui să fie încarcerați pentru executarea pedepsei. Procesul de calomnie intentat de judecătoria Revi Moga (fost consilier juridic al Primăriei Constanța) ziarîștilor Radu Mazăre și Constantin Cumpănă a început în 1994. Inițial, procesul s-a desfășurat la Judecătoria Constanța, ulterior, fiind mutat la Judecătoria Lehliu. În cadrul unei conferințe de presă desfășurată vineri, la sediul AZR, Radu Mazăre a declarat că, în fața instanței din Lehliu, au fost reprezentați de altcineva și nu au fost audiați. El a adăugat că, pe parcursul procesului, nu au avut posibilitatea să dovedească veridicitatea materialelor publicate despre "abuzurile" comise de către viceprimarul constăntean Dan Miron, în "complicitate" cu jurista Primăriei, Revi Moga. În 1992, cotidianul "Telegraf" din Constanța a publicat un material despre un contract de asociere între Primărie și o societate comercială. Ziarîștii au relatat că respectivul contract s-a încheiat fără aprobarea Consiliului Local, așa cum prevede Legea nr. 69 a Administrației Locale. După publicarea articolului, viceprimarul a fost demis, iar jurista Revi Moga și-a luat transferul în funcția de judecător la Judecătoria Constanța. Ulterior, cei doi ziarîști au fost acționați în instanță și de Dan Miron - în prezent avocat - pentru calomnie. În acest dosar, Radu Mazăre și Constantin Cumpănă au fost condamnați de către Judecătoria Constanța la zece luni de închisoare. Ziarîștii au formulat apel, care se va judeca la Tribunalul Constanța.

Nou mecanism de stabilire a pensiilor

Guvernul a stabilit, în ședința sa de vineri, un nou mecanism care asigură punerea în aplicare, în continuare, a reglementărilor din ultimul an privind protecția pensiilor.

Mecanismul se va aplica în cazul pensiilor de asigurări sociale de stat și militare stabilite și recalulate după data de 1 august 1996 și va

permite acordarea aceleiași pensii pentru condiții similare de vechime și venituri salariale, indiferent de momentul pensionării.

Guvernul motivează această măsură prin faptul că, începînd cu 1 august, utilizarea vechii metodologii de calcul ar fi atras acordarea unor pensii mai mici.

Potrivit noilor reglementări, pensia

minimă pentru limita de vîrstă și vechime integrală este de 142.116 lei, iar cea pentru limita de vîrstă și vechime incompletă, de 101.985 de lei. Pensia minimă de invaliditate este de 119.408 lei pentru gradul I, de 101.985 pentru gradul II și de 76.940 pentru gradul III.

DIN SUMAR

pag.4 GABRIEL LIICEANU: Itinerariile unei vieți: E.M.Cioran" urmat de "Apocalipsa după Cioran". Trei zile de convorbiri-1990. Editura Humanitas, 1995.
pag.5 Festivalul "Cerbul de Aur" "MARTORIILUI IEHOVA" ÎNTRE TOLERANȚĂ ȘI INTRANSIGENȚĂ
pag.7 Casanova ca pasionat al Științelor exacte

Sumarul evenimentelor externe ale zilei

În Irlanda de Nord, evenimentele tind să ia o turnură foarte periculoasă, după ce un tribunal a autorizat, joi după amiază, desfășurarea marșului provocator al extremiștilor protestanți prin zonele locuite de catolici. Aceștia din urmă au declarat că vor răspunde cu violențe la orice act provocator sau agresiv

În Cecenia, atacurile trupelor rusești și bombardamentele aviației au făcut sute de victime în rîndul populației, în vreme ce lupte crîncene se dau în jurul localităților Gekhi și Mehket

La Moscova, vineri dimineată a avut loc un nou atentat cu bombă. Într-un troleibuz, consfințindu-se astfel prelungirea războiului din Cecenia pînă în capitala rusă

În Bosnia, tensiunea tinde să ia amploare, după ce Tribunalul Internațional de la Haga a emis, joi, un mandat oficial de arestare a celor doi lideri ai sîrbilor bosniaci, Radovan Karadzic și Ratko Mladic. Astăzi, comisarul UE pentru probleme europene și ministrul de Externe al Irlandei vor avea convorbiri, la Sarajevo, cu înalți oficiali bosniaci

La Luxembourg, Curtea Europeană de Justiție se va pronunța, azi, în privința apelului înaintat de Marea Britanie în legătură cu embargoul instituit de UE asupra exporturilor britanice de carne de vită

La Bruxelles, Parlamentul European va organiza azi o masă rotundă consacrată problemelor comunităților de țigani din Europa (Romi și Sinti)

La Londra, președintele Africii de Sud, Nelson Mandela, își continuă vizita oficială pe care o întreprinde în Marea Britanie

La New York, primul ministru al Israelului Benjamin Netanyahu, care efectuează o vizită în Statele Unite, va fi oaspetele unor instituții financiare și organisme internaționale
La New Delhi, conducerea Partidului Congresului se întrunește azi pentru a discuta înfrîngerea suferită în recente alegeri parlamentare și eventuala înlocuire a lui Uarasiha Rao din fruntea partidului

ALEGERILE GENERALE VOR COSTA MAI MULT DECÎT CELE LOCALE

Cheltuielile pentru alegerile generale vor fi suportate integral de la bugetul statului, din rezerva aflată la dispoziția guvernului, a precizat, vineri, Octav Cozmîncă, șeful Departamentului pentru Administrație Publică Locală (DAPL). El a adăugat că această rezervă "nu este prea bogată", dar că DAPL se află în plin proces de recuperare de la bugetele locale a sumelor consumate la algerile locale. La algerile locale, Executivul a suportat numai costul listelor electorale permanente, restul revenind bugetelor locale. Cozmîncă a afirmat că sumele care trebuie recuperate se ridică la aproximativ 20 de miliarde de lei. El a precizat că alegerile generale vor costa mai mult decît cele locale. Unul dintre motive îl constituie creșterea numărului secțiilor de votare, de la 14.000 la 16.000. În ceea ce privește finanțarea formațiunilor politice, Cozmîncă a precizat că Legea partidelor politice prevede alocarea a 0,04% din Produsul Intern Brut (PIB) de la data intrării în vigoare a legii. Actul normativ a intrat în vigoare la 29 aprilie, motiv pentru care se va aloca 0,02% din PIB. Suma respectivă se va împărți la numărul partidelor parlamentare, în funcție de reprezentarea lor în cele două Camere. Cozmîncă și-a exprimat convicerea că la 15 septembrie - data limită pentru înscrierea partidelor politice - eșichierul politic românesc va arăta altfel decît în prezent.

Președintele Iliescu se întâlnește cu reprezentanții pensionarilor

Președintele Ion Iliescu va recomanda Guvernului să analizeze posibilitatea recuperării, în bugetul de asigurări sociale din 1996, a sumei de 1.100 miliarde lei, nevirată în bugetul de asigurări sociale pe anul 1995, astfel încît pensiile să ajungă la 70-75% din puterea de cumpărare pe care o aveau în 1990, a declarat presei, vineri, Vasile Cazan. Președintele Federației Naționale a Pensionarilor din România (FNPR). Președintele Iliescu a primit, la Palatul Cotroceni, o delegație a FNPR. Principala

solicitare pe care reprezentanții FNPR au prezentat-o președintelui Iliescu s-a referit la creșterea pensiilor, astfel încît acestea să aibă 70-75% din puterea de cumpărare a pensiilor din 1990. Pensia medie totală este, în prezent, de 127.400 lei, a precizat Vasile Cazan. "Sintem segmentul cel mai lovit de toate măsurile care se iau", a arătat președintele FNPR, adăugînd că, din calculele făcute de Institutul pentru calitatea vieții, reiese că numai pentru hrană este necesară suma de 125.000 lei pe lună. FNPR consideră,

de asemenea, că diferența dintre pensia unui licențiat și cea a unui muncitor necalificat, și anume de 30.000-40.000 lei, este mică și apreciază că între pensia minimă și cea maximă trebuie să fie un raport de cel puțin 1 : 3. Pensionarii solicită și înființarea unui organism pe lângă Ministerul Muncii și Protecției Sociale (MMPS) sau pe lângă Guvern, incluzînd și reprezentanți ai pensionarilor, care să fie consultați în procesul de elaborare a legilor care se referă la această categorie socială, a precizat

președintele FNPR. Pensionarii apreciază că, dacă în 1991 aveau alocate 50.000 de bilete de tratament compensate, în 1996 numărul acestora a ajuns la 250.000. Pentru 1997 însă pensionarii solicită asigurarea a 300.000-350.000 de bilete de tratament compensate, acordate din fondul de asigurări sociale. FNPR apreciază că cel puțin 6-8% din numărul pensionarilor trebuie să poată beneficia de bilete compensate pentru tratament.

În pofida atentatelor din ultimele două zile, Moscova nu trebuie să devină oraș închis

Primarul Moscovei, Iuri Lujkov, a declarat că, în opinia sa, capitala rusă nu trebuie să treacă la statutul de oraș închis sau să se instituie starea de urgență, ca urmare a actelor teroriste din ultimele două zile, transmite corespondentul Agenției la Moscova. Primarul Moscovei consideră că actele teroriste reprezintă o reacție la planurile Președinției de luptă împotriva organizațiilor criminale ce activează în capitala rusă. Totodată, nu este exclusă nici ipoteza conform căreia autorii celor două atentate ar fi persoane de origine cecenă. Ministrul rus de Interne, Andrei Kulikov, aflat azi în vizită la Grozni, capitala regiunii separatiste Cecenia, a declarat că nu se grăbește să-i acuze pe

cecenii că ar fi inițiatorii acestor atentate. Pentru anchetarea celor două acte teroriste s-a constituit o echipă specială, formată din reprezentanți ai Ministerului de Interne, Procuraturii și Serviciului Federal de Securitate (FSB). Premierul Victor Cernomîrdin a afirmat că va cerceta personal evoluția anchetei. În acest timp, președintele Boris Elțin a declarat că principala însărcinare a FSB este lupta împotriva terorismului, afirmînd că va urmări personal activitatea serviciilor secrete în această direcție. Trupe ale ministerului de Interne și ale serviciilor speciale au fost trimise drept întărire pentru aparatul de securitate desfășurat pe străzile Moscovei, unde au fost organizate filtre pentru

controlul automobilelor și razii în piețe și gări. Măsuri speciale de securitate au fost luate, de asemenea, pe toate liniile metroului moscovit. Pînă la această oră, nici unul din cele două atentate nu a fost revendicat. Reprezentanții FSB consideră că între atentatul de joi și cel de vineri există asemănări, în ceea ce privește materialul exploziv din care au fost confecționate bombele (trotili), obiectul în care a fost camuflat dispozitivul exploziv (sacoșă cu legume din același material - pinză) și modul de amplasare. În urma atentatului de azi dimineață au fost rănite 28 de persoane (16 femei și 12 bărbați), 25 dintre acestea fiind spitalizate. Un număr de opt persoane au fost grav rănite.

Șase aflîndu-se în stare gravă, iar două fiind deja supuse unor intervenții chirurgicale. Conform ofițerilor FSB, explozia de astăzi a fost provocată de 200 de grame de trotil. O bombă amplasată într-un troleibuz a provocat, joi, rănirea a cinci persoane, iar acum o lună (11 iunie), explozia unei bombe amplasată într-o garnitură a metroului moscovit a provocat moartea a patru persoane și rănirea altor 12. Potrivit informațiilor de ultimă oră difuzate de mass media rusă, serviciile speciale sînt în măsură ca, bazîndu-se pe depozitiile matorilor oculari, să alcătuiască portretul-robot al persoanei care a amplasat bomba. După toate informațiile, este vorba de un bărbat.

Președintele executiv al UDMR se pronunță împotriva desemnării unui candidat propriu la Președinția României

Președintele executiv al UDMR, Takacs Csaba, s-a pronunțat, vineri, într-o declarație acordată agenției, împotriva desemnării unui candidat propriu la Președinția României. Takacs Csaba susține că desemnarea unui candidat nu ar aduce nici o binefacere

UDMR. Liderul maghiar va pleda la ședința Consiliului Reprezentanților UDMR (CRU) pentru ca această organizație să se concentreze mai mult asupra alegerilor parlamentare și să nu aibă un candidat propriu. Liberalii din UDMR consideră

că un candidat propriu ar contribui la mărirea șanselor partidelor extremiste. Liderul platformei liberale, Peter Kovacs Eckstein, a anunțat că nu va participa la ședința CRU. Eckstein își va petrece sfîrșitul de săptămînă la Sovata. Majoritatea liderilor

celorlalte platforme politice și organizații din UDMR se pronunță pentru desemnarea unui candidat propriu, a mai afirmat Takacs Csaba. Cele mai mari șanse pentru a fi desemnat candidat al UDMR la Președinția României le are senatorul Gyorgy Frunda, urmat de Marko Bela.

FAMILII DIN TÎRGU-MUREȘ ADUNĂ BANI PENTRU DUNA TV

Un număr de 98 de familii din Tg. Mureș au strîns în luna iulie hîrtie în valoare de 500.000 lei pentru a salva postul de televiziune Duna TV de la faliment, relatează corespondentul. Acțiunea a fost inițiată de "Uniunea maghiarilor ardeleni de pretutindeni" (VET). Duna TV este în pragul falimentului și există pericolul ca acest post să se închidă înaintea începerii Jocurilor Olimpice de la Atlanta. Suma strînsă de cele 98 de familii din Tg. Mureș este insuficientă, din cauză că Duna TV cheltuie anual două miliarde de forinți.

Premierul Nicolae Văcăroiu a dispus distribuția cărților de alegător

Premierul Nicolae Văcăroiu a solicitat, în ședința de vineri a Executivului, distribuția cărților de alegător pînă la 15 octombrie. Distribuția cărților de alegător va fi precedată de actualizarea listelor electorale permanente, astfel încît, la scrutinul din 3 noiembrie, pe aceste liste să nu mai apară persoane decedate sau orice alte inadvertențe. Operațiunea de actualizarea a listelor urmează să se finalizeze în maxim două săptămîni. Cărțile de alegător au fost tipărite și se află la primării. Ele urmează să fie completate și apoi distribuite. Cărțile completate și nedistribuite se pot împărți la secțiile de votare corespunzătoare, astfel încît persoanele care nu și-au ridicat documentul și se prezintă la secția de votare să aibă posibilitatea, totuși, să-și exercite acest drept.

GUVERNUL A STABILIT CA ALEGERILE SĂ AIBĂ LOC LA 3 NOIEMBRIE

Executivul a decis, în ședința de vineri, ca alegerile generale să se desfășoare pe 3 noiembrie. Guvernul a adoptat opt hotărîri privind punerea în aplicare a Legilor nr. 68 și 69/1992 referitoare la alegerile parlamentare și prezidențiale. Una dintre aceste hotărîri se referă la data scrutinului, stabilită pentru 3 noiembrie, urmînd ca data intrării în vigoare a hotărîrii să fie 3 septembrie. În aceste condiții, prima zi a campaniei electorale va fi 4 septembrie, urmînd ca aceasta să se încheie pe 31 octombrie, la ora 24.00, a precizat Octav Cozmîncă, șeful Departamentului pentru Administrație Publică Locală. Celelalte șapte acte normative se referă la: cărțile de alegător, măsurile pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin guvernului, programul calendaristic al pregătirii alegerilor generale, participarea observatorilor interni, acoperirea cheltuielilor, stabilirea modelului pentru listele electorale speciale și a celui pentru procesele verbale de consemnare a rezultatelor. Una din hotărîrile de guvern reglementează participarea

observatorilor interni la alegerile parlamentare și prezidențiale din noiembrie. Aceștia pot fi persoane împuternicite de o organizație din domeniul drepturilor omului, care să fie legal constituită, pînă la 4 septembrie, data declanșării campaniei electorale. Secretariatul Tehnic Central al alegerilor generale și prezidențiale va fi condus de un secretar de stat neîncadrat politic care va fi, probabil, un magistrat sau un militar, a precizat Cozmîncă. El a adăugat că "numirea unei persoane neimplicate politic nu reprezintă o subapreciere a rezultatelor obținute de persoanele care s-au ocupat de pregătirea alegerilor locale". De asemenea, Cozmîncă a precizat că membrii Secretariatului Tehnic Central vor fi remunerați cu 15.000 lei net, pentru fiecare zi de muncă prestată. La reuniunile Secretariatului Tehnic Central, care vor avea loc probabil săptămînal, pot participa, ca invitați, reprezentanți ai partidelor politice parlamentare.

Vasile Bulucea va fi instalat ca primar, dar procesele de contestare continuă la Curtea de Apel

Curtea de Apel Craiova a admis cererea de amînare a judecării apelului formulat de CDR și USD împotriva sentinței de validare a lui Vasile Bulucea (PSM) în funcția de primar al Craiovei, a transmis, vineri, corespondentul. Termenul de apel a fost stabilit pentru 16 iulie a.c., cel inițial fiind 13 iulie a.c., zi în care Bulucea va fi instalat oficial la Primărie. Contestatarii speră ca, prin amînarea termenului, să împiedice instalarea definitivă a primarului PSM. Motivul invocat de USD și CDR pentru amînarea termenului este starea sănătății avocatului lor, Nicolae Cerveni. Chiar dacă Bulucea se va instala simbatic ca primar, o eventuală sentință nefavorabilă a Curții de Apel îl va obliga să renunțe la această funcție, urmînd ca în municipiu să se organizeze noi alegeri.

Fosta Armată a 14-a va prelua misiunea de menținere a păcii în Transnistria

La jumătatea lunii august, Grupul Operativ al armatei ruse din Transnistria, fosta Armată a 14-a, va prelua funcțiile trupelor ruse de menținere a păcii, care se află în Moldova din 1992, relatează corespondentul la Moscova. Într-un interviu acordat cotidianului rus Nezavisimaa Gazeta, generalul Valeri Evnevic a declarat că, pentru Rusia, este mult mai avantajos ca o parte din unitățile militare dizlocate în Transnistria să se transforme în trupe de menținere a păcii, economisindu-se astfel 17 miliarde de ruble. La jumătatea lunii august, cele două batalioane ale trupelor ruse de menținere a păcii, dizlocate în zona tampon de pe Nistru, se vor retrage în Rusia. Misiunea lor urmează să o îndeplinească un regiment motorizat al fostei Armate a 14-a. Conform sursei citate, un batalion va fi dizlocat în Tighina, iar cel de-al doilea va avea drept bază orașul Dubăsari. Generalul Evnevic s-a arătat nemulțumit de intențiile politicianilor de la Chișinău și

Tiraspol, care doresc ca o parte din armamentul Armatei a 14-a să rămână pe teritoriul Moldovei și să fie împărțit între aceasta și autoproclemata republică transnistreană. Chișinăul și Tiraspolul văd în arsenalul fostei Armate a 14-a partea lor din "moștenirea" defunctei URSS. Evnevic consideră că armamentul este al Federației Ruse și nu trebuie supus nici unui partaj. Generalul rus a mai declarat că, deși retragerea trupelor este prevăzută în acordul bilateral ruso-moldovenesc, există la Chișinău politicieni care și-au schimbat opinia, apreciind că prezența unităților militare ruse contribuie la menținerea stabilității în regiune. Rusia și Moldova au semnat, în 1994, un acord privind retragerea trupelor usești de pe teritoriul Moldovei. Acordul a fost ratificat de către Parlamentul de la Chișinău, dar nu și de către legislativul rus. Tema retragerii Armatei a 14-a a fost folosită intens în campaniile electorale pentru elegerile legislative din Rusia, din decembrie 1995.

Termenul de depunere a ofertelor la licitația pentru GSM a fost prelungit pînă la 26 septembrie

Ministrul Comunicațiilor, Ovidiu Ioan Muntean, a hotărît vineri prelungirea pînă la 26 septembrie a.c. a termenului de depunere a ofertelor pentru licitația organizată în vederea instalării și operării primelor două rețele de telefonie mobilă GSM în România. Pînă la data de 26 iulie a.c., Ministerul Comunicațiilor va face cunoscute celor interesați eventualele completări și precizări aduse caietului de sarcini, se arată într-un comunicat transmis agenției de ministrul Comunicațiilor. Termenul limită pentru depunerea ofertelor a fost stabilit inițial pentru 26 iulie a.c., data la care a început primirea ofertelor fiind 21 iunie. Ministerul Comunicațiilor precizează că a revenit asupra termenului "luînd în considerare interesul major manifestat față de licitație, complexitatea tehnică deosebită și solicitările pentru unele precizări". Premierul Nicolae Văcăroiu a afirmat, la 1 iulie, că o echipă de experți guvernamentali analizează situația stabilirii condițiilor de licență pentru introducerea sistemului de telefonie mobilă GSM în România

și că, în funcție de concluzii, vor fi luate măsuri la nivelul Ministerului Comunicațiilor. Președintele PDSR, Oliviu Gherman, a afirmat, la rîndul său, că ar fi fost normal ca PDSR să cunoască condițiile de licitație, atîta timp cît organizarea licitației a fost decisă într-o ședință a Delegației Permanente. Potrivit lui Gherman, caietul de sarcini, care conține condițiile de licitație, trebuie discutat într-o ședință de Guvern, înainte de a fi fost distribuit de către Ministerul Comunicațiilor. Gherman a plasat responsabilitatea acestei situații ministrului Comunicațiilor, Ovidiu Ioan Muntean (PUNR), cel care se ocupă de supervizarea caietelor de sarcini. Președintele PDSR este nemulțumit, în primul rînd, de faptul că aceste condiții de licitație au fost făcute cunoscute înainte de a le cunoaște și PDSR. Ministrul Comunicațiilor a declarat, în conferința de presă din 8 iulie, că data licitației pentru GSM nu va putea fi modificată, întrucît timpul este suficient pentru a da posibilitatea celor care doresc să participe la licitație să-și depună oferta.

Deputatul Sorin Lepșa l-a atacat în Justiție, pentru calomnie, pe Mircea Brenciu-Freund

Deputatul Sorin Lepșa, președintele Organizației Județene a CDR, a anunțat, vineri, în cadrul unei conferințe de presă, că l-a atacat în Justiție, pentru calomnie, pe Mircea Brenciu-Freund, președintele Filialei Brașov a Uniunii Democrat Creștine (UDC), a informat corespondentul. Sorin Lepșa a precizat că cererea de acțiune în Justiție a președintelui UDC a fost depusă vineri, 12 iulie, la Judecătoria Brașov. Deputatul a ținut să sublinieze că demersul său se impunea deoarece afirmațiile lui Mircea Brenciu au lezau personalitatea publică. "Nu răspund calomniilor la adresa persoanei, dar în acest caz a fost ofensată personalitatea publică", a declarat Sorin Lepșa. Mircea Brenciu-Freund a afirmat în conferința de presă de miercuri, 10 iulie, organizată de UDC, Alianța Civică și Asociația "21 Decembrie", că "Sorin Lepșa a căzut într-o paranoia din care nu mai poate ieși" și că membrii celorlalte formațiuni politice din CDR nu mai pot accepta "fanteziile de democrație lepșistă".

MULTUMESC ROMTELECOM-ULUI

În ultima decadă a lunii mai, în preajma alegerilor, telefonul meu s-a îmbolnăvit. Cum mă suna cineva, la primul țâr... cineva îl lua piuitul. După prima reclamație, i s-a luat și tonul. Explicația ar fi că sunt un păcătos. Fac parte dintr-un partid de opoziție, și scriu în ziare de același fel. Au trecut vreo șapte săptămâni, cu cele trei tururi de alegeri locale și, în sfârșit, am ton la telefon ca tot omul. Eu, între timp, am mai scris despre această situație anormală, dând vina pe securiștii din SRI. Dacă mi s-a rezolvat problema și trebuie să mulțumesc ROMTELECOM-ului pentru "promptitudine", ca să fiu bine crescut și să mă pun bine cu o instituție ce penetrează totul, sunt obligat să mulțumesc și Securității - care, deși și-a schimbat sexul în SRI - tot curvă a rămas. Cu faptul că sunt ascultat a trebuit să mă obișnuiesc, dar cu acela de a mi se întrerupe convorbirile și de a mi se tăia telefonul, nu pot. Nu este suficient să avem legi, ele mai trebuie și respectate. Nu numai de cei de jos, ci, în primul rînd, de cei de sus și de susținătorii lor din umbră, care, de fapt, ar avea alte sarcini.

Hugo Hauptmann

Dacă societățile comerciale nu-și achită datoriile către Primărie, brașovenii nu vor avea căldură în iarna care vine

Executivul Primăriei Brașov a precizat vineri, 12 iulie, cu prilejul unei conferințe de presă, că dacă societățile comerciale nu-și vor achita impozitele pe clădiri și terenuri, există riscul ca stocul de păcură necesar pentru încălzirea apartamentelor în această iarnă să nu poată fi asigurat, informează corespondentul. Viceprimarul Cornel Zota a declarat că suma necesară pentru achiziționarea a 15.000 de tone de păcură, necesare pentru asigurarea agentului termic în această iarnă, se ridică la 7,5 miliarde de lei. La ora actuală, Primăria Brașov a încasat din impozitele percepute pe terenuri și clădiri doar 1,8 miliarde de lei, deși în bugetul de venituri și cheltuieli era prevăzut ca, pînă la 30 iunie 1996, fondurile provenite din aceste impozite să se ridice la 9,5 miliarde de lei. Societățile comerciale cu datorii mari către Primărie sînt următoarele: Tractorul UTB SA (598 milioane de lei), Roman SA (322 milioane de lei), Rulmentul SA (243 milioane de lei), Metrom (98 milioane de lei), Hidromecanica SA (72 milioane de lei), precum și RENEI (94 milioane de lei). Ioan Ghișe, primarul municipiului Brașov, a declarat că, dacă aceste societăți nu vor face efortul financiar de a achita aceste datorii, întreaga populație a Brașovului va fi afectată de lipsa căldurii din apartamente, în această iarnă.

Grupul Ana Industries a format o societate mixtă cu trei hoteluri din Poiana Brașov

Grupul de firme Ana Industries și SC Poiana Brașov au semnat contractul de asociere într-o societate mixtă pentru Complexul Sporturilor, Hotelul Bradul și Hotelul Poiana din Poiana Brașov, a anunțat Adrian Taropa, președintele Consiliului Județean Brașov și membru în Consiliul de Administrație al FPP III Transilvania, la conferința de presă de vineri. În cadrul societății mixte formate, procentele de participare sînt: SC Ana Pan SRL - 1%; SC Ana Industries - 50%; SC Poiana Brașov - 49%. Adrian Taropa a afirmat că strategia de restructurare și privatizare a societății Poiana Brașov SA a fost concepută exclusiv de Fondul Proprietății de Stat (FPS) și Ministerului Turismului. Cererea de amînare a dosarului de privatizare a celor trei hoteluri, prezentată de Adrian Taropa în Consiliul de Administrație al FPP III Transilvania, nu a fost luată în considerare, a declarat Taropa. "Am constatat cu surprindere că, la Consiliul de Administrație din această săptămînă, a fost dată aprobarea pentru formarea societății mixte, în condițiile în care contractul de asociere a fost semnat. Îmi exprim dezaprobarea cu privire la faptul că FPP III Transilvania, acționar la SC Poiana Brașov, a fost pus în fața unui fapt împlinit", a adăugat Taropa. Președintele Consiliului Județean Brașov consideră că dosarul, propus spre studiu pentru constituirea societății mixte, nu a prezentat mai mulți ofertanți și conținea numai un studiu de fezabilitate și de gestionare a hotelurilor, realizat de către Grupul Ana Industries, "deși gestionarea ar fi putut fi făcută foarte bine de personalul SC Poiana Brașov".

DESPRE FALIMENTELE BANCARE

Susținută de președintele executiv al PAC, dl. Nicolae Țăran, conferința de presă a avut ca unic subiect starea de faliment în care se găsesc băncile Dacia Felix și Credit Bank. Decizia Băncii Naționale a României de a suspenda ajutorul financiar și de a solicita instanțelor judecătorești declanșarea procedurii falimentului acestor instituții bancare este, în opinia PAC, extrem de oportună. Amânarea acestei decizii ar fi generat costuri insuportabile ce ar fi determinat creșterea necontrolată a masei monetare și, deci, a inflației. Generalizînd, dl. Țăran a declarat că redresarea economiei românești se poate face numai prin aplicarea legii în cazul societăților falimentare. Împotriva acestei soluții se situează în primul rînd Guvernul Văcăroiu, a cărui politică bazată pe satisfacerea unor interese meschine și clientelare a cauzat și cauzează inclusiv falimentele în discuție. În urma acestei politici s-au acumulat deja pierderi în sectorul de stat ce depășesc în volum, după calculele neoficiale, veniturile bugetului de stat pe anul în curs. Falimentarismul politicii guvernamentale are drept cauze îngrădirea accesului la resurse ale întreprinderilor, în special ale celor private și, pe de altă parte, o supraimpozitare excesivă a profitului și a salariilor. În ceea ce privește prelevările pe salarii, acestea au ajuns la 100% în raport cu salariul mediu net pe economie, situînd România pe un nedorit loc fruntaș în Europa. Alături de politica Guvernului,

o a doua cauză a situației falimentare în care au ajuns cele două bănci a fost identificată de dl. Nicolae Țăran în incompetența și irresponsabilitatea acționarilor și a consilierilor de administrație al respectivelor instituții. În final, dl. Țăran a declarat că redresarea sistemului financiar-bancar, parte importantă a economiei naționale, trebuie să se facă cu respectarea următoarelor condiții: modificarea de urgență a Legii falimentului, care nu conține, în momentul de față, nici o prevedere legată de procedura de lichidare juridică a societăților bancare, astfel încât aceasta să nu se producă în dauna deponenților; pedepsirea aspră a celor vinovați de apariția instabilității în sistemul financiar-bancar; clarificarea situației penale a unor directori de bănci abuziv arestați și acuzați fără probe temeinice (câteva astfel de cazuri fiind prezentate chiar de dl. Țăran în precedente conferințe de presă ale PAC). Rugat să comenteze o afirmație malițioasă a dlui. Victor Surdu, președintele PDAR, conform căreia tratativele pentru constituirea Alianței Naționale Liberale ar fi început în 3 și s-au încheiat în 2, președintele executiv al PAC a declarat că, în discuțiile preliminare, dl. Surdu nu a avut nici un fel de mandat în acest sens din partea formațiunii politice pe care o conduce și, în consecință, PAC și PL-93 nu și-au putut asuma riscul de a se baza doar pe opțiunile personale ale liderului agrarian.

Florin Davidescu - Biroul de presă PAC

Indiscutabil, trăim de câțva timp o adevărată m o d ă

GABRIEL LIICEANU: "Itinerariile unei vieți; E.M.Cioran"
urmat de "Apocalipsa după Cioran". Trei zile de convorbiri-1990,
Editura Humanitas, 1995.

Cioran care succede benefic, după Noica, Mircea Eliade și Petre Țuțea la care s-ar putea adăuga și tipărirea mentorului lor spiritual Nae Ionescu, personaj atât de disputat și contraversat. Cel mai neconformist reprezentant al generației '27 (atât de bogată în minți strălucite), Cioran, un gânditor paradoxal și sceptic este publicat masiv; după opera-i bogată, i se publică acum corespondența ("Scrisori către cei de-acasă", 12 scrisori de pe culmile

disperării"), este comentat în revistele de specialitate. Cu toate că a refuzat premii literare, burse de studiu și interviuri, Cioran și-a călcat uneori fermele principii, oferind unele explicații asupra vieții și a operei sale. Gabriel Liiceanu este unul dintre favorizii sortii, care beneficiază de șansa de a-i smulge gânditorului "privat" trei zile de convorbiri și o face inteligent, prin întrebări incitante, despre locurile natale nerevăzute, cărți și

autori, colegii de generație etc. Considerându-se încă din tinerețe extrem de lucid, având la îndemână arma secretă a sinuciderii la care n-a recurs totuși, Cioran a suferit de o inadaptare la convenționalismele vieții, la o muncă concretă, asemenea cinicilor, pe care i prețuiește, mulțumindu-se cu o viață marginală fără prea multe pretenții, cititul și scrisul fiind singura terapie care i-a întreținut existența. Preferința accentuată pentru eșec și ratare este explicată

astfel la Cioran: "Abia în eșec, în grandoarea catastrofei ajungi să cunoști pe cineva. O ființă nu se dezvăluie în momentele ei de expansiune și de glorie". Dar, lucru curios, după o astfel de existență dedicată lecturii, scrisului și muzicii, precum și studiului câtorva limbi și a unor călătorii ajunge la bătrânețe să nu mai aibă încredere în cărți, idei, oameni și cuvinte: "...Pur și simplu m-am plictisit să calomniez universul. Nu mă mai interesează!" (p.68).

Ionel Savătescu

Uniunea Scriitorilor intenționează să aducă la București importante personalități europene din lumea literelor

Uniunea Scriitorilor din România intenționează să organizeze, în luna septembrie, o întâlnire internațională dedicată literaturii europene în perspectiva anului 2000. Intitulată "Europa-km zero", manifestarea ar urma să se bucure de o participare internațională de prestigiu, fiind invitată cel puțin o personalitate din lumea literelor. Astfel, au fost invitați, printre alții, Milan Kundera, Vaclav Havel, Mario Vargas Llosa și Ismail Kadare. Președintele Uniunii Scriitorilor, Laurențiu Ulici, a declarat, vineri, în exclusivitate pentru agenția că principalul obstacol în calea acestei întâlniri rămâne problema sponsorilor, scandalul actual în care sint

implicate o serie de bănci românești afectând unele contacte sau înțelegeri anterioare. "Avem mai multe promisiuni de finanțare și sperăm să le rezolvăm cât mai curând. Dacă vom reuși, cred că vom aduce la București cele mai răsunătoare nume din lumea literelor", a afirmat Ulici. În altă ordine de idei, conducerea Uniunii a început deja pregătirile pentru organizarea, în vara anului viitor, a celui de-al doilea Congres al scriitorilor români din diasporă. Pentru acest eveniment, președintele Uniunii dorește să aducă îmbunătățiri recentului său dicționar al scriitorilor români ce trăiesc în diasporă (circa 500 de articole), lansat recent la Centrul Cultural Român din Paris.

EXPOZIȚIE-ESEU DESPRE IMOBILE BUCUREȘTENE DIN VREMEA REGELUI CAROL I

Expoziția-eseu "București-sans frontières" a fost vernisată joi seara, la Galeria Catacomba, în prezența primarului general al Capitalei, Victor Ciorbea. Organizată de Muzeul Național de Artă, Primăria municipiului București și Fundația Anastasia, expoziția își propune să prezinte bucureștenilor, și nu numai, câteva dintre casele obișnuite din vremea

declarată că dintre imobilele construite acum aproape 130 de ani lipsesc casele domnești și boierești, cele cu prăvălii și locuințe la etaj sau clădirile care au urmărit să impună stilul românesc. "Casele de acest gen mai supraviețuiesc încă în număr destul de semnificativ în Capitală, ele dovedind că atunci când se respectă dreptul la proprietate și există garanții constituționale se pot crea asemenea valori

ne bucurăm de cele care încă sînt în picioare", a mai spus Aurelian Trișcu. La rândul său, primarul general Victor Ciorbea a subliniat că municipalitatea are ca sarcină să pună în valoare imobilele ce au supraviețuit trecerii timpului și mai ales distrugerilor comandate de regimul comunist. Expoziția cuprinde sute de fotografii recente ale unor imobile centenare, răspândite în întreaga Capitală, dar și alte elemente incluse în construcția caselor, cum ar fi uși sau decorațiuni interioare.

Organizatorii au anunțat totodată că pe parcursul expoziției, ce va rămâne deschisă pînă la 15 septembrie, aceste mărturii ale trecutului bucureștean vor putea fi vizitate în prezența unor ghizi. Astfel, vor fi organizate 31 de excursii urbane bisăptămînale, în fiecare miercuri și sîmbătă, la orele 11.00 și 17.00, cu plecare din fața Galeriei Catacomba, microbuzele fiind puse la dispoziție de Primăria Capitalei.

Regelui Carol I. Arhitectul Aurelian Trișcu, unul dintre inițiatorii acestui demers, a

Uniunea Scriitorilor va continua săptămîna viitoare seria sărbătoririi membrilor săi

Astfel, în zilele de marți și joi, de la orele 12.00, se vor afla în centrul atenției colegilor lor importanți romancier, editori sau critici, precum Octavian Paler (70 de ani), Gheorghe Grigurcu (60 de ani), Alexandru Balaci (80 de ani), Radu Boureanu (90 de ani) și Paul B. Marian (90 de ani). Inițiativa marcării împlinirii a unor vârste rotunde a principalilor săi membri a fost reluată de Uniunea Scriitorilor în cursul acestui an. Prima manifestare de acest gen s-a derulat în martie, printre cei sărbătoriți atunci numărîndu-se Marin Sorescu și Mircea Sîntimbeanu.

Angela Gheorghiu și soțul ei, Roberto Alagno vor deschide stagiunea Operei Naționale din Lyon

Soprana româncă Angela Gheorghiu, alături de soțul ei, tenorul italian Roberto Alagno, va deschide pe 8 septembrie stagiunea Operei Naționale din Lyon cu "Elixirul dragostei" de Donizetti, informează săptămînalul "România literară". Spectacolul va fi reluat pe 10 septembrie. Încasările rezultate din vînzarea biletelor la cele două spectacole vor fi donate pentru reconstrucția teatrului "La Fenice" din Venetia distrus recent de un incendiu. Cea mai bună versiune a operei "Elixirul dragostei" va face obiectul unei înregistrări video a concernului Decca, firmă cu care Angela Gheorghiu are contract de reprezentare.

DESPRE IONEL FERNIC, AUTORUL ROMANȚEI "CRUCEA ALBĂ DE MESTEACĂN" CARE A FOST INTERZISĂ DE REGIMUL COMUNIST PATRU DECENII

Cel mai prolific compozitor și textier de muzică ușoară, române, tangouri, valsuri, rumbes și cuplete, Ionel Femic, s-a născut în Cetatea de Scaun a Tirgoviștei, într-un sfîrșit de mai din 1901. El a semnat peste 400 de piese care au făcut deliciul iubitorilor de muzică înainte de al doilea război mondial. Ionel Femic s-a stins prematur din viață, în 22 iulie 1938, într-un accident de aviație. Avionul polonez în care se îmbarcase compozitorul la Cernăuți s-a prăbușit în codrii Bucovinei, aproape de Gura Humorului. Mii de bucureșteni și numeroase formații orchestrale, admiratori ai marelui compozitor, l-au condus pe ultimul drum. S-au cîntat române și tangouri compuse de Ionel Femic. Ultima piesă muzicală a fost romanța "Crucea albă de mesteacăn", melodie

interzisă apoi, mai bine de patru decenii, ca și "Doina" lui Eminescu. Ionel Femic a fost un pionier al muzicii ușoare românești. El a realizat o multime de cîntece melodioase, cu texte de mare valoare artistică. Cele mai vestite orchestre din București și din Ploiești se băteau să obțină pentru o "primă audiere" partiturile semnate de Femic. Marii soliști ai vremii, ca Zavaidoc, Dorina Drăghici și Ioana Radu, Gică Petrescu, Petre Gusti, Ion Luican, cu formații conduse de Grigoraș Dinicu, Victor și Nicușor Predescu, realizau veritabile festivaluri muzicale. Ion Minulescu, fascinat de lirismul și muzicalitatea pieselor lui Femic, a solicitat compozitorului să scrie muzica pentru poezia "Romanța celei ce minte". Succesul a fost deosebit și Nicolae Kirulescu a propus

trubadurului să facă muzica pentru romanța "Pe boltă cînd apare luna". Versurile lui Cincinat Pavelescu "Îți mai aduci aminte, doamnă?" au fost puse pe muzică de Femic. Multe case de discuri din străinătate, ca "Odeon", "Columbia", "Parlofon", etc., au preluat zeci de cîntece semnate Ionel Femic. O editură din Paris a tradus și a publicat un buchet de melodii ale compozitorului român, iar o mare șansonetistă de pe malul Senei și-a completat repertoriul cu piese românești. Ionel Femic a fost deschizător de drumuri în muzica ușoară pentru pleiada de compozitori care i-au urmat: Gherase Dendrino, Elly Roman, Mișu Iancu, Vasile Vasilache etc. Un volum de versuri sub titlul "Prăpăstii", povestiri istorice în volumul "Gruia cel Voinic și Moș Novac" și alte povestiri

apărute în cartea "Misterele din Mizil" îl definesc, de asemenea, pe Femic. Ca director de ziar și campion al farsei a avut un succes deosebit cu publicația originală: "Să nute superică te-njur". În ultimii ani ai vieții, compozitorul a fost atras de înălțimi. În 1935, cu trei ani înainte de tragicul accident, a absolvit școala și a obținut brevetul de pilot sportiv. A fost și unul dintre primii parașutiști români, deosebit de curajos și îndemînat. Purta în carlinga avionului ghitara și parașuta, de care nu s-a despărțit decît în fatidica zi de 22 iulie 1938. Abia obținuse decorația "Virtutea Aeronautică". Fonoteca și discoteca de aur de la Radio păstrează zeci de înregistrări de Ionel Femic, iar partiturile compozitorului figurează în cabinetul de specialitate de la Biblioteca Academiei.

CASANOVA CA PASIONAT AL ȘTIINȚELOR EXACTE

Volumul "Casanova, un pasionat al științelor", apărut recent la Editura Callway din Munchen, pune accentul pe latura intelectuală a lui Giacomo Casanova, mai puțin cunoscută, informează hebdemadarul "România literară". Numele lui Casanova este întotdeauna asociat imaginii de aventurier, cartofor și faimos cuceritor al femeilor. Autorul monografiei, Otto Kratz, profesor de științele naturii la Universitatea din Stuttgart, și scriitoarea Helga Merlin au întreprins un studiu amplu al autobiografiei lui Casanova, înfățișînd în volumul lor, bogat ilustrat, preocupările aventurierului în domeniul chimiei, fizicii, matematicii, opticii, medicinei și filosofiei.

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE LA COLMAR-FRANȚA

Cea de-a opta ediție a Festivalului Internațional Colmar (Franta), ce se desfășoară între 5 și 14 iulie, este consacrată memoriei violonistei franceze Ginette Neveu (1919-1949), informează săptămînalul "România literară". Celelalte ediții ale festivalului au fost dedicate, între alții, lui David Oistrach, Vladimir Morowitz, Yehudi Menuhin, Andres Segovia și Arthur Rubinstein. Ideea acestor întâlniri culturale Est-Vest este un prilej de a invita în Franța soliști, orchestre și ansambluri de prestigiu. Anul acesta, punctul de atracție al festivalului l-a constituit prezența lui Mstislav Rostropovitch, care a interpretat Concertul 1 pentru violoncel de Haydn, în compania Orchestrei "Virtuozii Moscovei", sub bagheta lui Vladimir Spivakov, care este și directorul artistic al manifestării.

ANSAMBLUL "STEJĂRELUL" DIN PĂDURENI VA CONCURA ÎN FRANȚA

Ansamblul folcloric "Stejărelul" din comuna Pădureni-Vaslui va susține, în perioada 15 iulie - 15 august, 18 spectacole în Belgia și Franța, participînd și la Festivalul internațional de dansuri folclorice Marcinelle din Franța, transmite corespondentul. "Stejărelul" va prezenta programul artistic "Comori de suflet românesc", ce cuprinde un potpuriu de melodii și dansuri populare din Moldova, Oaș, Bihor și Oltenia. Grupul artistic este condus de primarul comunei Pădureni, Temistocle Diaconu și are în componență zece instrumentiști, 24 de dansatori și doi soliști vocali.

Pe scena Festivalului "Cerbul de Aur" s-a desfășurat, vineri seara, partea a doua a concursului de interpretare

Pe scena Festivalului "Cerbul de Aur" s-a desfășurat, vineri seara, partea a II-a a concursului de interpretare, după care a urmat un recital al formației "Timpuri noi" și un concert al trupei MN 8. Ultimii 12 concurenți de la secțiunea interpretare au evoluat pe scena Festivalului "Cerbul de Aur" în următoarea ordine: Deyan Nedelchev (Bulgaria) cu melodiile "Where Are You", "Iartă-mi iubirea"; Danielle Lo Presti (SUA) - "Don't Talk to Me That Way", "Mai rămii, iubirea mea"; Jimmy Anderson (Marea Britanie) - "Love Is", "Vino la mine"; Stela Argatu (Republica Moldova) - "Autumn Leaves", "Uneori"; Bodioy (Indonezia) - "Through Your Eyes"; "Dor lunatic"; Silvia Cecchetti (Italia) - "Ricomincero da zero", "Tu, numai tu"; Sonia (Portugalia) - "Ama me sempre", "Eu te aștept iubire"; Gil Cassan (Belgia) - "La

voisine", "Spune-mi să stau"; Monica Anghel (România) - "Spune-mi", "Dau viața mea pentru o iubire"; Yesim Donus Isin (Turcia) - "Summer Love", "Prima iubire și ultima"; Geir Ronning (Norvegia) - "All for Real", "Ave Maria" și Jay Maree Smith (Australia) - "Ordinary Day", "Oare de ce". Formația "Timpuri noi", compusă din Adrian Pleșca (voce), Dan Iliescu (chitară și voce), Adrian Bortun (bass, voce), Cătălin Neagu (baterie, voce), este una dintre cele mai populare trupe din România, datorită muzicii rock pe care o cântă și textelor cu un pronunțat caracter subversiv. Trupa MN 8 a semnat contractul cu organizatorii acestui festival în urmă cu doar câteva zile, deoarece formația N-Trance, care trebuia să susțină un recital vineri seară, nu a mai dorit să vină la Brașov.

Laurențiu Cazan consideră că festivalul "Cerbul de Aur" are rolul de a sparge zidul care înconjoară România

Laurențiu Cazan consideră că festivalul "Cerbul de Aur" are rolul de a sparge zidul care înconjoară România, informează corespondentul. În opinia sa, "Zidul de la Berlin a fost mutat aici, lângă România". "Important este că vin aici oameni din toată lumea, care pot vedea ce fel de popor sîntem", a declarat el corespondentului. Intrepretul speră că festivalul "Cerbul de Aur", pe care îl apreciază drept

cel mai important de acest gen din Europa de Est, să devină unul recunoscut în toată lumea. Cazan este încântat de atmosfera fair-play dintre competiții și de atitudinea elegantă și civilizată a publicului. El speră ca acest concurs să fie transmis de postul MTV, care este reprezentat la Brașov de Hugo de Campos și cu care Laurențiu Cazan a devenit bun prieten.

Soții Fugaru sînt de părere că muzica este cel mai bun ambasador al României în aceste zile

Mirela Voiculescu și Cornel Fugaru consideră că muzica este cel mai bun ambasador al României în aceste zile, informează corespondentul. Ei sînt de părere că "sensibilitatea poporului român poate fi cunoscută în străinătate prin intermediul muzicii". Soții Fugaru speră ca, prin intermediul celor șase piese cîntate de interpret români și străini pe scena festivalului "Cerbul de Aur", muzica lor să fie mai bine cunoscută peste hotare. De asemenea, cei doi ar fi încântați dacă interpreții străini ar include piesele lor în repertoriile proprii. Mirela Voiculescu-Fugaru și Cornel Fugaru sînt impresionați de nivelul concurenților, care "e mult mai ridicat decît în alți ani". Ei au fost plăcut impresionați de concertul susținut de Tom Jones la Brașov și s-au declarat dezamăgiți de reacția inițială a publicului la acest recital. Interpreții români și străini ce participă la concursul de interpretare al festivalului "Cerbul de Aur" din acest an au ales patru piese a căror muzică a fost compusă de Cornel Fugaru: "Ave Maria" (versuri: Dan V. Dumitriu, Corina Despot), "Vino la mine" (versuri: Mirela Voiculescu/Corina Despot), "Tu, numai tu" (versuri: Mirela Voiculescu/Corina Despot) și "Spune-mi" (versuri: Mirela Voiculescu).

Unul dintre membrii formației Soul II Soul și-a împlinit cu ocazia festivalului "Cerbul de Aur" o veche dorință

Cu ocazia festivalului "Cerbul de Aur" Una dintre dorințele pe care le avea unul dintre membrii formației Soul II Soul s-a împlinit cu ocazia festivalului "Cerbul de Aur". El își dorea să zboare cu un elicopter într-o țară din estul Europei, informează corespondentul. Membrii trupei britanice, sosiți la Brașov cu un elicopter, au explicat, într-o conferință de presă pe care au susținut-o joi în barul de noapte al hotelului Aro, titulatura grupului: "eu sînt un suflet, el al doilea suflet".

Cei patru componenți ai formației Soul II Soul au declarat că locuiesc în aceeași casă și că sînt buni prieteni. Trupa britanică, ce a susținut în seara de 11 iulie pentru prima dată un concert în Europa de Est, se consideră a fi un amestec de veselie și muzică. Pasiunile membrilor formației sînt femeile, viața, fotbalul și oamenii drăguți. Concertul pe care îl susține trupa pe scena festivalului "Cerbul de Aur" este o selecție din concertele pe care le-au avut în tumele din Portugalia.

Soul II Soul a cîntat pe scena festivalului "Cerbul de Aur" doar opt melodii

Recitalul formației Soul II Soul, așteptat cu mare interes de publicul brașovean, s-a dovedit a fi doar un mic recital, informează corespondentul. Trupa britanică a respectat cu strictețe contractul semnat cu organizatorii Festivalului "Cerbul de Aur" și a interpretat joi seara numai cele opt melodii programate. Recitalul Soul II Soul a durat doar 37 de minute, după expirarea cărora membrii formației n-au mai dorit să revină pe scenă. Publicul din amfiteatrul amplasat în Piața Sfatului din Brașov și-a arătat nemulțumirea huiduind. Grupul britanic a petrecut însă pînă la șase dimineața, într-o companie restrînsă, în barul de noapte al hotelului Aro Palace.

Membrii grupului Soul II Soul au aruncat de la balcoanele hotelului Aro fotografii și un tricou

Trupa Soul II Soul a sosit joi, 11 iulie, la hotelul Aro din Brașov, în jurul orei 17,30, cu o limuzină Lincoln, după ce a parcurs distanța București-Ghimbav cu elicopterul. Cei patru membri ai formației au fost cazați la Complexul Aro-Palace din Brașov. După ce și-au luat în primire camerele, membrii grupului au testat în balcoane și au aruncat fanilor, adunați în număr mare, în fața hotelului Aro, fotografii și un tricou. Andrei Heriuc, în vîrstă de 12 ani, din Brașov, a fost fericitul care a prins tricoul negru pe care era desenat cu auriu chipul unuia dintre membrii formației britanice și era înscris numele grupului.

Populația planetei ar putea oscila între 7,5 și 9 miliarde de locuitori în următorii 30 de ani

Populația planetei ar putea ajunge la nouă miliarde de locuitori în următorii 30 de ani, declarat, joi, președintele Fundației ONU pentru Populație (UNFPA). Directorul executiv al UNFPA, Nafis Sadik, a declarat, în timpul unei ceremonii marcînd ziua Mondială a Populației, că cele mai optimiste previziuni ale ONU afirmă că pînă în 2025 populația globului va ajunge la 7,6 miliarde de locuitori. În cel mai rău caz, numărul pămîntenilor s-ar putea ridica la 9 miliarde. Cifra depinde de felul în care fiecare țară va fi capabilă să controleze creșterea demografică. Milioane de femei din țările dezvoltate nu au un control asupra planificării familiale. "Trebuie să educăm fetele exact așa cum educăm și băieții. Fetele au la fel de multă nevoie, ca și băieții, să știe că pot face tot ce doresc cu viețile și mințile lor", a declarat Sadik. Ziua Mondială a Populației a fost lansată acum nouă ani, cînd populația atinsese cifra de cinci miliarde. În prezent, planeta are 5,8 miliarde de locuitori.

ACTRIȚA AMERICANĂ JOAN CHEN DEBUTEAZĂ CA REGIZOR

Actrița americană de origine chineză, Joan Chen, celebră datorită rolului din "Ultimul împărat" de Bernardo Bertolucci, va debuta ca regizoare, cu filmul "Whispering Steppes". Actrița vizitează zilele acestea China, pentru a intra în atmosfera viitorului ei film. Adaptare a unei nuvele de Yan Geling, filmul este povestea unei tinere de 16 ani trimisă la țară pentru reeducare în perioada Revoluției Culturale. Unul din partenerii tinerei va fi interpretat de Jiang Wen, care a jucat și în "Sorgul roșu". "Este o meditație asupra dragostei și sexului", spune Chen. Actrița afirmă că a ales acest subiect pentru debutul ei regizoral, deoarece simțea nevoia să confrunte sentimentele și legăturile ei cu China. Chen a plecat din Shanghai cînd avea doar puțin peste 20 de ani și s-a stabilit în San Francisco, însă vizitează Shanghai-ul de patru ori pe an. După ce a mai jucat filme precum "Heaven and Earth" de Oliver Stone și serialul "Twin Peaks" de David Lynch, actrița a decis să regizeze deoarece îi era dor să vadă un anumit gen de filme: "Tochmai am împlinit 35 de ani și, dacă n-o fac acum, voi ieși curînd la pensie". Bugetul filmului lui Chen este de un milion de dolari din care jumătate a fost deja adunat de prietenii actriței. Producția va începe în august, însă nu a fost decis încă locul filmărilor.

Actorul comic Leslie Nielsen vrea să revină la lucruri serioase

Actorul comic canadian Leslie Nielsen, celebru datorită unor comedii de succes precum "Airplane" și "Un polițist cu explozie întîrziată", a anunțat că vrea să revină la lucruri serioase și va pune în scenă o piesă cu un singur personaj. Actorul, în vîrstă de 70 de ani, și-a anunțat intențiile în timp ce se afla în Italia pentru lansarea ultimei parodii în care joacă, "Spy Hard". Nielsen a cumpărat dreptul de punere în scenă a piesei "Darrow", pe care și-a dorit dintotdeauna să o joace. El va începe în septembrie un turneu de trei luni cu "Darrow" în Toronto, Ottawa, Detroit și Calgary. Nielsen îl va interpreta pe Clarence Darrow, celebrul avocat american care l-a apărat pe profesorul John Scopes în faimosul "Proces al maimuțelor" din 1925. Scopes a ajuns în instanță deoarece "îndrăznește" să predea elevilor săi dintr-un sat din Tennessee teoria evoluționistă a lui Darwin, care contrazicea Geneza biblică. Cazul a inspirat și filmul "Inherit the Wind", cu Spencer Tracy.

COMISIA EUROPEANĂ A PREMIAT STARURI ALE MUZICII DE PE CONTINENT

Președintele Comisiei Europene, Jacques Santer, a premiat cîteva din cele mai îndrăgite staruri ale muzicii europene în cadrul unei ceremonii fastuoase, menite să demonstreze că industria muzicală a Europei e cel puțin la fel de puternică precum cea americană. Printre cei care au primit distincțiile din platină se află și frantuzoanca Patricia Kaas și trupa suedeză Ace of Base. Toți cei onorați au cîte un album care s-a vîndut în cel puțin un milion de exemplare în întreaga Europă. Cîntăreata greacă Nana Mouskouri, membră a Parlamentului European, a primit un premiu special pentru întreaga sa carieră, în care a atins și depășit de multe ori "borna" milionului la vînzări de discuri. Această recepție a avut ca scop demonstrarea faptului că, spre deosebire de industria cinematografică europeană, cea muzicală nu e pusă în umbră de americani.

Mandela îl face și pe prințul Charles să danseze

La un concert organizat la Londra în cinstea președintelui sud-african Nelson Mandela, acesta nu a rezistat chemării ritmului și s-a lansat într-un dans atît de dezlănțuit încît l-a tentat și pe Prințul Charles să încerce cîteva mișcări. În loja regală, singura persoană care a rămas nemișcată de ritmurile sud-africane ale trompetistului Hugh Masekela a fost Regina. Concertul "Două națiuni în sărbătoare" a fost organizat la cererea lui Mandela în locul recepției oficiale date de obicei în cinstea șefilor de stat aflați în vizită la Londra. Scopul spectacolului susținut la Royal Albert Hall a fost celebrarea spiritului de cooperare dintre cele două state și strîngerea de fonduri pentru Nation's Trust, organizație care ajută tinerii sud-africani defavorizați să se lanseze în afaceri. În concert a cîntat pentru prima oară The Phil Collins Big Band, un ansamblu tradițional format din 20 de muzicieni adunați de starul britanic. Printre componenți se află ca vocalist legendarul Tony Bennett, iar Quincy Jones este dirijor. Muzicienii au fost extrem de emoționați că au avut ocazia să cînte pentru Mandela. Bennet a declarat că președintele sud-african și Mahatma Gandhi sînt cei mai importanți oameni care au trăit vreodată pe Pămînt. "Nelson Mandela este un manual al virtuții. El ar trebui să fie farul călăuzitor al fiecărei ființe care respiră pe planetă", a spus și Jones, care a militat cu hotărîre împotriva apartheidului cît timp Mandela s-a aflat în închisoare.

Francezii au descoperit fosila unui cal preistoric

În timp ce căuta indicii privind primii locuitori umani ai coastei peruviane, o echipă de savanți francezi a descoperit fosila unui cal preistoric ce a trăit în urmă cu 23.000 de ani. Francezii făceau săpături în deșertul din jurul orașului Truhillo cînd au găsit nu numai fosila calului, dar și rămășițele fosilizate ale unui mastodont asemănător cu un elefant, ale unei vulpi și ale unui cerb. Toate aceste animale se aflau pe coasta peruviană cu 4.000 de ani înainte de apariția omului. Specialiștii consideră că în timpurile preistorice coasta peruviană era acoperită cu vegetație, deși acum este deșertică.

Program

INTERSAT

LUNI 15 IULIE

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineată
7.40 Horoscop
7.50 Jurnal internațional DW
8.00 Telemagazin
8.30 Topul german BIG
9.00 Jazz
9.45 A fost odată
10.00 Videoshow
11.00 7x7 Știri
11.15 Sapte și un sfert
12.30 Film artistic: Vremea triumfului
13.10 Sănzenele
13.40 Film artistic: Mărturisesc slava lui
14.35 Confesiuni duminicale
15.15 La cererea telespectatorilor: reluarea ep. 1 și ep. 2 din filmul serial: Trei destine
16.45 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Trei destine
17.45 Dosarul satelitului
18.25 Videoclipuri muzicale
18.30 Campus
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 Interviu INTERSAT-ului
19.40 Balada locatarului
20.00 Magazin politic DW
20.25 Film artistic: Puterea legendei
21.10 Un veac de olimpism modern
21.42 Săptămâna sportivă arădeană
22.00 Concert simfonic
23.10 Limbajul trupului
23.25 Jurnal internațional DW
23.40 Horoscop
23.45 Film artistic: Open

MARȚI 16 IULIE

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal internațional DW
8.30 Magazin politic DW
9.00 Film serial: Trei destine
9.45 Dosarul satelitului
10.25 Campus
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.40 Balada locatarului
12.05 Magazin politic DW
12.25 Film artistic: Puterea legendei
13.20 Săptămâna sportivă arădeană
13.40 Concert simfonic
14.50 Film artistic: Foc deschis
16.40 N-aveți un bilet în plus?
16.55 Jurnal internațional DW
17.00 Film serial: Trei destine
17.45 Bucătăria fără foc
18.00 Emisiune în lb. maghiară
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 S-a întâmpiat în Arad
19.45 Obiectiv economic
20.00 Placa turnată Europa
20.25 Romeo și Julieta - operă în trei acte, înregistrată pe scena Operei din Cluj
22.45 Expoziția artiștilor plastici amatori
23.10 Magazin
23.35 Univers cultural
23.55 Jurnal internațional DW
0.10 Horoscop
0.15 Film artistic: Salty

1.45 Închiderea programului

MIERCURI 17 IULIE

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal internațional DW
8.30 Placa turnată Europa
9.00 Film serial: Trei destine
9.45 Bucătăria fără foc
10.00 Emisiune în lb. maghiară
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.30 S-a întâmpiat în Arad
11.45 Obiectiv economic
12.00 Placa turnată Europa
12.25 Romeo și Julieta - operă în trei acte, înregistrată pe scena Operei din Cluj
22.30 Regizorul Oliver Stone
23.00 Trăind în sănătate
23.30 Jurnal Internațional DW
23.45 Horoscop
23.50 Film artistic: Death Ride to Osaka
1.30 Închiderea programului

JOI 18 IULIE

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal internațional DW
8.30 Film serial: Trei destine I
9.15 Sănătatea emoțională
10.20 Roata afacerilor
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.30 Gura lumii slobodă
11.40 AMIFRAN - cu Europa în rucsac
12.25 Ceasornice de inimă și timp
12.45 Comorile lumii - mostenirile umanității
13.00 Jazz
14.00 Invitatul INTERSAT-ului
14.30 Regizorul Oliver Stone
15.00 Film artistic: Death Ride to Osaka
16.40 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Trei destine
17.45 Joi populară
18.10 Curs de karate
18.25 Ciopotul
18.45 Natura dezlanțuită
19.00 7x7 Știri
19.30 Avanspremieră
19.35 Gura lumii slobodă
19.45 PeSTELE
20.00 Weltecho
20.25 Placa turnată Europa
20.40 "Anotimpurile" de Vivaldi
21.05 Magazinul Alpilor
21.30 Emisiune în lb. germană
22.00 Film artistic: Păpădia moartă I
23.45 Jurnal Internațional DW
0.00 Horoscop
0.05 Film artistic: Dumnezeu să binecuvânteze copilul

1.40 Închiderea programului

VINERI 19 IULIE

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal internațional DW
8.30 Weltecho
9.00 Film serial: Trei destine, ep. 7
9.45 Joi populară
10.10 Curs de karate
10.25 Ciopotul
10.45 Natura dezlanțuită I
11.00 7x7 Știri
11.30 Avanspremieră
11.35 Gura lumii slobodă
11.45 PeSTELE
12.00 Film artistic: Dumnezeu să binecuvânteze copilul
13.35 Emisiune în lb. germană
14.05 "Anotimpurile" de Vivaldi
14.30 Magazinul Alpilor
14.50 Film artistic: Păpădia moartă I
16.45 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Trei destine, ep. 8
17.45 Iți mai aduci aminte, doamnă?
18.20 Ceata lui Pițigoi
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 Gura lumii slobodă
19.40 Sfatul medicului
20.00 Film artistic: Păpădia moartă II
21.45 Moment liric Baconsky
21.55 Jazz
22.40 Jurnal internațional DW
22.55 Horoscop
23.00 N.B. Show- Linia fierbinte
3.00 Închiderea programului

CORPUL GARDIENILOR PUBLICI

Buletin de evenimente
din perioada 06 -12.07.1996
Activitatea gardienilor publici, de menținere a ordinii și liniștii publice, de prevenire și combatere a faptelor antisociale, s-a concretizat prin următoarele constatări:
- În conformitate cu prevederile H.C.L. nr. 64/93 se continuă verificarea persoanelor fizice și juridice, care au fost atenționate și li s-au dat termene, pentru curățenia și depozitarea de materiale de construcții de pe terenurile destinate cu orice titlu. S-a constatat că aceștia s-au conformat, curățindu-și terenurile sau au achitat o taxă pentru ocuparea domeniului public.
- Au fost reținuți și predați organelor de poliție următorii: DROJ MARIAN din Lipova, care în data de 8/9 iulie 1996 a sustras de la S.C. "Confruct" - Lipova-Ferma de porci, nutret concentrat în cantitate de 49 kg; MOLDOVAN COSTICĂ, din Arad care a sustras produse agricole din Piața Pompierilor; LUPULESCU DUMITRU și MOLDOVAN IOLAN, din Lipova, care au fost depistați în flagrant sustrăgând piersici, în cantitate de 25 kg, fiecare de la S.C. "Confruct"; GROSZ ROBERT, din Nădlac, care în stare avansată de ebrietate a agresat o persoană cu o bară metalică; BLIDARU CONSTANTIN, din Arad, fiind surprins în flagrant furând o bicicletă semicursă din fața Penitenciarului Arad și un minor care încerca în piața Miorița să sustragă bunuri dintr-un autoturism aflat în parcare.
- Au fost sancționați contravențional conform H.C.L. nr. 64/93 un număr de 43 cetățeni pentru trecerea pe spațiu verde, circulația cu bicicleta pe aleile pietonale sau Faleză Mureș și pășunatul animalelor în alte locuri decât cele autorizate sau aprobate.
- A fost atenționată S.C. "VERA" - fosta unitate "Perla Mureșului" - pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 61/91, art. "5", privind producerea de zgomote cu orice aparat, ori prin strigăte sau larmă.
- La controalele efectuate pe mijloacele de transport în comun, împreună cu controlorii ai R.A.T. Arad, au fost depistați ciculând fraudulos un număr de 159 cetățeni, cărora li s-au eliberat bilete de suprataxă, în valoare de 477.000 lei, fiind totodată întocmite și trei procese verbale pentru refuz de legitimare.

Primăria Constanța renunță la ideea concesiunii plajei de la Mamaia

Gheorghe Mihăeși, primarul municipiului Constanța, a declarat vineri, în cadrul unei conferințe de presă, că Primăria renunță la ideea concesiunii plajei din Mamaia, a transmis corespondentul. Decizia finală se va lua în toamnă, când se va hotărî și ce se va întâmpla cu plaja "Modern" din Constanța, plajă concesionată unei societăți particulare. Ideea concesiunii a 6 km din plaja de la Mamaia a fost făcută publică, acum două săptămâni, de către cei doi viceprimari - Dumitru Lungu și Petrache Trandafir - în cadrul unei ședințe a Comisiei tehnice, care se ocupă cu ordinea și curățenia în stațiunea Mamaia. Motivul pentru care Primăria dorea această concesiune era acela că, în perioada sezonului estival, cheltuielile de întreținere a plajei depășesc două miliarde de lei. Campania de strângere de semnături pentru greva generală în industria de prelucrare a țiteiului va fi declanșată săptămâna viitoare Mihai Sireteanu - președintele Federației Naționale a Sindicatelor din Chimie și Petrochimie "Lazăr Edeleanu", a declarat, vineri, corespondentului că săptămâna viitoare va demara campania de strângere de semnături pentru declanșarea grevei generale în industria de prelucrare a țiteiului. Ramura de prelucrare a țiteiului are în prezent pierderi de 2 milioane de lei pe zi și de 600 miliarde de lei de la începutul anului. Mihai Sireteanu susține că "dacă s-ar da o lege a falimentului, industria de prelucrare a țiteiului ar trebui declarată falimentară". Conferința națională a Federației "Lazăr Edeleanu" se desfășoară la Constanța, în intervalul 11-13 iulie.

Recolta celui mai mare producător de fructe din Bacău a fost compromisă de grindină

Producția de fructe a SC Agroindustrială Traian SA Bacău a fost compromisă de ploie și grindină de miercuri în proporție de 70%, a transmis corespondentul. SC Agroindustrială Traian este, cu o suprafață de 452 ha, cel mai mare producător de fructe din județul Bacău. Societatea se aștepta să obțină în acest an producții de excepție, iar în acest context ferma avea și contracte cu străinătatea. Pentru că nu-și poate onora contractele, Agroindustrială pierde 400 milioane lei, a declarat corespondentului, directorul societății, Petruț Frumușelu. Doar 1.200 tone de mere vor merge în Austria pentru prelucrare industrială. Societatea a efectuat tratamente pentru a salva o parte din fructele rămase. Șansele de a recupera pagubele sînt, însă, mici.

FONDUL PROPRIETĂȚII DE STAT SCOATE LA LICITAȚIE 60 DE COMPANII DE STAT

Fondul Proprietății de Stat (FPS) a anunțat vineri că va organiza în cursul acestei luni licitații pentru vânzarea contra numerar a cotei de 40% deținute la capitalul a 60 de întreprinderi de stat. "Acțiunile vor fi vîndute contra numerar, în baza legii privatizării în masă", a declarat un reprezentant al FPS. Conform programului de privatizare în masă, pînă la 60% din capitalul celor 3.905 întreprinderi de stat incluse în acest program a

fost oferit în schimbul cupoanelor nominative, restul de 40% din capitalul întreprinderilor fiind rezervat pentru vânzarea la licitație contra numerar. Majoritatea celor 60 de companii sînt întreprinderi mici și mijlocii și acoperă sectoare de activitate incluzînd construcțiile, agricultura, transportul, industriile chimică și ușoară, prelucrarea lemnului și a metalelor, precum și sectorul comerțului și serviciilor.

Licitațiile vor fi organizate la data de 25 și 29 iulie, prețul de pornire în majoritatea cazurilor urmînd să fie de 25.000 lei (8,19 dolari) per acțiune, aceasta reprezentînd valoarea nominală a unei acțiuni în majoritatea companiilor de stat. Plata acțiunilor cumpărate la 44 din cele 60 de companii va putea fi făcută în rate, pe o perioadă de pînă la 10 ani, cu un avans de 35% din prețul total. Dobînda anuală va fi de pînă

la 10%. Pînă acum, FPS a privatizat peste 2.000 de întreprinderi de stat. Cu toate acestea procesul de privatizare din România s-a desfășurat într-un ritm mai lent decît în orice altă țară din Europa de Est, economiștii afirmînd că principalul motiv pentru care cea mai mare parte a companiilor se află încă în proprietatea statului constă în nivelul redus al capitalului autohton și în lipsa de interes din partea investitorilor străini.

DIRECTORUL CIOBANU DE LA ARMUS SA ESTE ACUZAT DE FALSURI SI ABUZURI

Blocul Național Sindical (BNS) a sesizat, joi, Parchetul General, în legătură cu situația existentă la societatea constructoare de mașini ARMUS SA București. Liderul BNS, Dumitru Costin, a declarat vineri, agenției, că deține "un dosar cu toate neregulile, abuzurile și falsurile" directorului societății, Ioan Ciobanu, dosar pe care intenționează să-l înmîneze primului ministru și Departamentului de Control al Guvernului. Dumitru Costin a mai precizat că a cerut și Curții de Conturi un control, întrucît există probe că directorul Ciobanu și-ar fi

însușit ilegal, "cu îngăduința FPS", aproape un miliard de lei. Angajații care nu și-au mai primit salariile de două luni, îl acuză pe director și pe contabilă Nuța Deaconu că și-au însușit chiar și unele rate și chirii, sau alte plăți care le erau oprite pe statul de plată a salariilor. Dumitru Costin amăruită că ARMUS a fost înjumătățită și privatizată, astfel că Ioan Ciobanu a devenit acționar principal la SC ROMUS - ruptă din ARMUS - și a luat în locație de gestiune cealaltă jumătate rămasă din întreaga societate. "Nu există inventar, nu există un document prin care

angajații să fie informați unde lucrează, ei se plimbă de la o secție la alta, fără să știe dacă lucrează pentru o societate sau alta", a declarat Dumitru Costin, liderul BNS. "În plus, au dispărut aproape un miliard de lei, care se pare că au fost folosiți de Ciobanu pentru vila pe care și-a făcut-o în strada Hîrjău nr. 25, din sectorul 2", a mai spus liderul sindical. Contactat telefonic, directorul Ioan Ciobanu a refuzat să comenteze acuzațiile. Salariații de la ARMUS SA se află în grevă din 4 iulie a.c., iar acțiunea lor a fost generată de neplata salariilor de peste două luni.

Grindina a distrus jumătate din podgoria Dealul Bujorului

Grindina căzută miercuri a distrus jumătate din podgoria Dealul Bujorului. Furtuna, însoțită de ploie torențiale (15-30 litri/metru pătrat) și grindină de pînă la 5 cm diametru, a distrus 265 hectare de vie, din totalul de 450 hectare. Grindina a afectat și 16 hectare de livadă de măr. Producția de struguri pentru acest an la Dealul Bujorului era estimată la 10.000 kilograme la hectar.

CE SPUNE CONSTITUȚIA

În cele ce urmează vom face câteva considerații în ceea ce privește câteva drepturi și libertăți fundamentale ale omului, reglementate constituțional, adică libertatea conștiinței și libertatea de exprimare. Articolul 29 din Constituția României, prevede referitor la libertatea conștiinței:

(1) Libertatea gândirii și a opiniilor, precum și libertatea credinței religioase nu pot fi îngrădite sub nici o formă. Nimeni nu poate fi constrâns să adopte o opinie ori să adere la o credință religioasă, contrare convingerilor sale.

(2) Libertatea conștiinței este garantată; ea trebuie să se manifeste în spirit de toleranță și de respect reciproc.

(3) Cultele religioase sânt libere și se organizează potrivit statutelor proprii, în condițiile legii.

(4) În relațiile dintre culte sânt interzise orice forme, mijloace, acte sau acțiuni de învrăjbiere religioasă.

(5) Cultele religioase sânt autonome față de stat și se bucură de sprijinul acestuia, inclusiv prin înlesnirea asistenței religioase în spitale, în penitenciare, în azile și în orfelinate.

(6) Părinții sau tutorii au dreptul de a asigura, potrivit propriilor convingeri, educația copiilor minori a căror răspundere le revine. Libertatea conștiinței reprezintă posibilitatea persoanei fizice de a avea și de a-și exprima în particular sau în public o anumită concepție despre lumea înconjurătoare, de-a împărtăși sau nu o credință religioasă, de a aparține sau nu unui cult religios, de a îndeplini sau nu ritualul cerut de acea credință. Libertatea conștiinței, ca libertate fundamentală cetățenească, are un conținut complex, ea încorporează mai multe aspecte, mai multe "libertăți".

În Pactul internațional relativ la drepturile civile și politice

în art. 18, consacră dreptul persoanei la libertatea de gândire, de conștiință și de religie și pe care-l "definește ca implicând libertatea persoanei de a avea sau de a adopta o religie sau o convingere la alegerea sa, precum și libertatea de a manifesta religia sau convingerea, individual sau în comun, în public sau privat, prin cult și rituri, practici și învățământ.

În ceea ce privește cultele religioase, trebuie să observăm că termenul cult are două accepțiuni. Într-o primă accepțiune, prin cult se înțelege o asociație, o organizație religioasă, iar în cea de a doua ritualul practicat. În ambele accepțiuni însă cultul religios înseamnă exteriorizarea unei credințe religioase atât prin unirea celor de aceeași credință într-o asociație religioasă (biserica sau cult), cât și prin ritualurile cerute de acea credință religioasă, cum ar fi procesiunile, adunările religioase etc. Organizarea cultelor religioase este liberă, ea concretizându-se prin statute proprii.

Bineînțeles, această libertate de organizare trebuie să se realizeze în condițiile legii. Textul constituțional dă rezolvare juridică și raporturilor dintre stat și culte. Constituția României consacră separarea statului de biserică, garantează autonomia cultelor religioase prin alin. (5), dar obligă statul să sprijine cultele.

O altă realitate care ia prevederile constituționale îi dau expresie juridică privește raporturile dintre religii (culte). Problemă de mare importanță, cu o istorie a sa aparte, problemă delicată și deseori arzândă, problema relațiilor dintre religii își găsește prin alin. (2) și (4) o rezolvare juridică în concordanță cu prevederile

instrumentelor juridice internaționale în materie. De aceea, garantând libertatea conștiinței, Constituția consacră egalitatea efectivă între credincioși și necredincioși și impune un climat de toleranță și de respect reciproc între credincioșii aparținând diferitelor culte religioase, ca și între credincioși și necredincioși. Pentru a realiza liniștea și pacea între cultele religioase, prin alin. (4) Constituția interzice, în relațiile dintre culte, orice forme, mijloace, acte sau acțiuni de învrăjbiere religioasă.

Deasemenea, în art. 30, dispune: "Libertatea de exprimare a gândurilor, a opiniilor sau a credințelor și libertatea creațiilor de orice fel, prin viu grai, prin scris, prin imagini prin sunete sau prin alte mijloace de comunicare în public, sânt inviolabile.

(2) Cenzura de orice fel este

gândurile, opiniile, credințele religioase și creațiile spirituale de orice fel. Astfel cum este reglementată constituțional, libertatea de exprimare este o libertate cu conținut complex. Văzută în complexitatea conținutului său juridic, libertatea de exprimare este una din cele mai vechi libertăți cetățenești. Expresia "libertatea de exprimare" este desigur mai semnificativă, mai cuprinzătoare.

Textul constituțional definește ce anume se poate exprima liber și prin ce forme și mijloace se poate realiza un asemenea lucru. În legătură cu primul aspect, vom observa că pot fi exprimate liber gândurile, opiniile, credințele, și creațiile de orice fel. Libera exprimare, ca libertate cetățenească fundamentală, trebuie realizată în public. Exprimarea în public este definitorie pentru conținutul

DESPRE TOLERANȚĂ ...

*Fragmente din răspunsurile
Înalt Prea Sfințitului Nicolae Corneanu,
Mitropolitul Banatului,
realizate în interviul "Religie și toleranță"****

"Încercând să definim relația dintre religie și toleranță, vom constata că ele se află într-o interdependență totală. Experiența arată că, prin libera îmbrățișare a unei credințe, oamenii nu numai că împrumută un sens vieții lor, dar în același timp descoperă în orice credință valori etice capabile să inspire cele mai nobile angajamente. Astfel, o religie care merită acest apelativ are capacitatea de a naște și dezvolta calități de natură să asigure înțelegerea, buna conviețuire și toleranță. Toleranța este, deci, una din însușirile care caracterizează în modul cel mai autentic toate credințele."

"Intoleranța nu poate fi decât rodul perversității religiei, în măsura în care este folosită împotriva omului, devenind o complexă și complicată motivație pentru nedreptăți și violențe. Intoleranța provine de la aceia care, limitând sau negând libertatea religioasă, refuză omului practicarea drepturilor sale elementare."

"...atâta vreme cât ne preocupă mai binele societății, n-avem dreptul să ignorăm valorile sale morale și spirituale. Progresul social nu poate fi autentic și durabil decât dacă se ia în considerare dimensiunea umană, care o include implicit și pe cea religioasă. Drept urmare, toți cei care au un rost în societate au obligația moral-spirituală de a asigura tuturor religiilor respectul, în acord cu principiul pluralismului și libertății, ca și posibilitatea de a-și aduce contribuția la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte. Apoi, intoleranța se înrudește cu ura, care este irațională, impulsivă și barbară. Ea face apel la ceea ce este distructiv în persoana umană. Ritmul ei este rapid, iar progresul implacabil."

"În general ar trebui evitate două primejdii. Prima ar fi impunerea unui sistem religios unic, care ar exclude implicit celelalte religii și nu ar respecta conștiința individuală a minorităților. A doua ar fi considerarea religiei ca dăunătoare societății. În acest caz, colectivitatea și-ar depăși competențele și responsabilitățile de garantă a drepturilor fundamentale și inalienabile ale fiecărui individ în parte. Există în lume încă destule situații în care apartenența la anumite comunități religioase este interzisă sau limitată. Și nu rareori anumite persoane sânt penalizate că aparțin unei anumite denominațiuni. Este regretabilă orice fel de circumstanță în care o minoritate este împiedicată să-și exercite cultul și să-și respecte convingerile."

"...este oare ura în stare să producă altceva decât ură și intoleranță, concepte ce echivalează cu lipsa de omenie? Din nenorocire, însă, intoleranța nu este niciodată pasivă și/sau staționară. Animată de pasiunea oarbă, ea duce la tendința de a domina, de a stăpâni în toate planurile. Prezentă peste tot unde este acceptată, o întâlnim atât la creștini, cât și la evrei... Ea pătrunde în sistemele politice, în socialul imediat, în structurile economice, în conștiința indivizilor și, în final, în cea a națiunilor. ...în religie intoleranța acoperă fața lui Dumnezeu."

"...Intoleranța sub raport religios n-o manifestă un for administrativ de stat, ci denominațiunile între ele și nu numai una ori alta, ci în general toate. Personal m-aș referi mai ales la Biserica Ortodoxă Română, care la ora actuală, majoritară fiind, ar putea trata celelalte denominațiuni cu mai multă înțelegere decât o face în realitate. Din păcate, însă, aproape toți suntem intoleranți, dar n-avem puterea s-o recunoaștem."***
Interviu realizat în revista de cultură "LITERE, ARTE, IDEI" în nr. 46 de către Ariadna Zeck.



GRUPAJ REALIZAT DE CLAUDIU GEORGESCU

interzisă. Gândurile, credințele religioase, creațiile spirituale de orice fel intră în circuitul juridic numai dacă sânt exteriorizate, comunicate, exprimate. Aceasta pentru simplu motiv că, atâta timp cât rămân în universul spiritual interior al omului, ele nu pot fi cunoscute de alții, de către ceilalți, gândirea umană rămânând încă un domeniu protejat natural de indiscreția semenilor.

Strâns legată de libertatea conștiinței, libertatea de exprimare consacrată prin art. 30 este posibilitatea persoanei fizice de a-și exprima prin viu grai, prin scris, prin imagini, prin sunete sau alte mijloace de comunicare în public

juridic al acestei libertăți, termenul "public" fiind desigur cel definit prin legi. Astfel, art. 52 din Codul penal definește ce înseamnă, în sensul legii penale, o faptă săvârșită în public.

În Pactul internațional cu privire la drepturile civile și politice, prin art. 20, stabilește că legile trebuie să interzică: propaganda împotriva războiului, apelarea la ură națională, rasială sau religioasă care constituie o incitare la discriminare, la ostilitate sau la violență. Rezultă, fără putință de tăgadă, că existența unor limitări în acest domeniu este deja consacrată, pentru a se preveni abuzul în exercițiul libertății de exprimare."***

opinii... Pe marginea

recentului scandal al confesiunii "Martorii lui Yehova", am cules câteva opinii, căutând, în special, părerea unor personalități privind poziția Bisericii Ortodoxe Române, descoperind astfel, chiar dacă în mai puțină măsură, cât a reprezentat toleranță și cât intrasigență, atitudinea bisericii naționale, vizavi de secta incriminată. "FĂRMIȚAREA BISERICII ORTODOXE ROMÂNE AR AVEA NUMAI CONSECINȚE NEGATIVE"

-declară Marele Rabin, Ernest Neumann-
"Poziția Bisericii Ortodoxe Române o pot concretiza într-un singur cuvânt, adică justă, deoarece fărmițarea Bisericii Ortodoxe ar avea numai consecințe negative. Biserica Ortodoxă are o atitudine corectă, binevoitoare. Ea reprezintă un sprijin în tot ceea ce vizăm noi în țara românească. Față

de cultele neoprotestante arată un spirit de toleranță, dar în privința acestei mișcări a "Martorilor lui Yehova", diferă totalmente, așa că atitudinea Patriarhului și în general a tuturor măsurilor ce s-au luat în această privință o găsesc ca absolut justă și întemeiată. Întotdeauna eu spun că libertatea este una și libertinajul alta și socotesc că mișcarea iehoviștilor depășește limitele libertății. Nu poate exista o libertate nelimitată. De altfel, o limită oarecare a libertății aș pune-o și în privința presei. O oarecare limită, o oarecare frânare a ei. Totuși, trebuie să se țină seama de anumite principii morale, de anumite considerente de ordin superior."

"DIN PUNCT DE VEDERE CONSTITUȚIONAL, BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ NU A AVUT DREPTATE"

-afirmă dr. Ioan Crețu, senator al P.D. Arad
"Este expresia voinței Patriarhiei Române, adică cea care s-a exprimat împotriva acestui congres. Din punct de vedere constituțional, juridic, Biserica Ortodoxă Română nu a

avut dreptate. Patriarhia Română a rămas credincioasă tradiției române. Românii au fost de pe vremea lui Decebal, creștini și ortodocși. Ei își mențin poziția, ca să-i zic așa, de religie dominantă a României. Mai mult decât atât zic că Biserica Ortodoxă Română a fost cea care a reușit să mențină unitatea poporului român: limba și religia! Să știți că străinii au încercat două lucruri: să ne distrugă religia și să ne distrugă limba. Cu alte cuvinte să ne schimbe."

"NU PUTEM SĂ FACEM ABSTRAȚIE DE CANOANELE BISERICII..."

-ne spune primarul Aradului, Dumitru Branc, membru în Consiliul Eparhiei Arad-

"Poziția luată de Biserica Ortodoxă Română în această privință (congresul "Martorilor lui Yehova", n.r.), este în concordanță cu canoanele ortodoxe. Nu putem să facem abstracție de aceste reguli de conviețuire sau de organizare și funcționare a Bisericii Ortodoxe."

"ANUMITE FORȚE AU SPECULAT ACEST EVENIMENT DIN MOTIVE ELECTORALE"

-declară președintele interimar al Organizației Regionale a PAC Arad, prof. Tiberiu Novac
"Sigur, s-a dat o dimensiune exagerată întregului eveniment. Cred că nu ar fi trebuit să se exagereze, întrucât era un congres, bănuiesc, cum au fost și alte congrese. Probabil că anumite forțe au speculat acest eveniment din motive electorale."

"A FOST O DETURNARE CU SCOP PROPAGANDISTIC..."

-a spus Cristian Andreica, președintele Organizației Județene a PL '93 Arad-

"Noi considerăm că Biserica Ortodoxă Română a greșit prin a nu da voie să se organizeze acest congres. Fiecare individ, prin naștere, are drepturi și poate să hotărască în ce crede sau în cine crede în această viață. Consider că s-a făcut mai multă reclamă decât altceva. Trebuiau lăsați să-și facă congresul și poate ajungeau și ceva bani pentru țară, chiar dacă intrau și în buzunarul altora. De fapt a fost o deturnare cu scop propagandistic, electoral, a celor din guvern."...controverse

SPORT

FEDERAȚIA ENGLEZĂ DE FOTBAL ARE UN NOU PREȘEDINTE

Federația Engleză de Fotbal are de joi, 11 iulie, un nou președinte în persoana lui Keith Wiseman. Wiseman, în vârstă de 51 de ani, a fost până în prezent vice-președintele echipei de prima ligă Southampton, ocupând în același timp un loc în consiliul de administrație al Federației Engleze precum și funcția de membru în Comitetul Cupelor Europene din cadrul UEFA. El îl înlocuiește astfel pe Bert Millichip, care a ocupat onoranta funcție timp de 15 ani.

GINOLA, POSIBIL COLEG CU GICĂ POPESCU

Tratativele dintre Newcastle United și FC Barcelona, referitoare la transferul atacantului francez David Ginola la clubul catalan, sînt din ce în ce mai avansate. Conform L'Equipe, vice-președintele lui Newcastle, Freddy Fletcher, și omologul său spaniol Joan Gaspart au avut o lungă discuție telefonică în seara zilei de miercuri, 11 iulie. Cei doi procuratori ai lui Ginola, Marc Roger și Olivier Godalier, au confirmat existența unor discuții între cele două cluburi: "Excelentul sezon al lui David în Anglia i-a convins pe conducătorii Barcelonei și pe antrenorul Bobby Robson că au nevoie de un jucător cu valoarea și experiența sa". Conform "Newcastle Chronicle", ar fi de neînțeles ca Ginola să părăsească Anglia. "Sîntem surprinși că un jucător ca David vrea să ne părăsească. Popularitatea sa la Newcastle este imensă. Probabil că nu a văzut cîți tineri englezi poartă tricouri cu numărul 14 și cu numele său" apreciază cotidianul englez. Totuși, conducerile celor două cluburi neagă că ar exista aceste tratative. Sir John Hall, președintele lui Newcastle, este în vacanță, de afacerile clubului ocupîndu-se fiul său David. Acesta, intervievat de jurnaliștii englezi, a refuzat să facă vreun comentariu, ca și membrii din conducerea Barcelonei.

Scoala de șoferi "IRIMIA"

Incepe o nouă serie
Înscrieri și informații la telefoanele:
286602; 252083, zilnic, între orele 17-22

ȘCOALA ASIGURĂ:

- programare la examene.
- imprimare necesare pentru dosar.
- întocmirea dosarului, precum și cele mai competente cărți și chestionare.



- PLATA MODESTĂ (și în RATE) - vă asigură îndeplinirea dorinței de a fi ȘOFER.

Pentru elevi și studenți, reducere substanțială.

EDITORI
PUBLIS & **Stirea**
Stirea
Stirea

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.980

DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ
COLECTIV REDACȚIONAL: Bujor
Buda, Romana Dănilă, Ladislau Farcaș,
Hugo Hauptmann, Traian Tipei, Dan
Părvulescu, Maerutiu Gheorghe,
Claudiu Georgescu, Valer Demian

Tipar: P.S.E.

Sever Mureșan: "ATP practică niște jocuri curioase"

Sever Mureșan, patronul grupului SM Invest, a declarat că ATP practică niște jocuri curioase în legătură cu organizarea celei de a 6-a ediții a Romanian Open Tennis. "Am fost induși în eroare de reprezentanții ATP de la Monaco. Întîi ne-au anunțat că licența de organizare a ROT a fost anulată, apoi, a doua zi, au dat o dezmințire. Cei de la ATP practică niște jocuri curioase". SM Invest a investit 9 miliarde de lei în cele 5 ediții ale ROT organizate pînă acum la București. Pînă la sfîrșitul acestei luni se așteaptă răspunsul din partea ATP cu privire la soarta celei de a 6-a ediții a ROT, a adăugat Mureșan.

PROMISIUNI PE CALE DE A FI ONORATE

Patronul grupului SM Invest, unul dintre sponsorii importanți ai Comitetului Olimpic Român, Sever Mureșan, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă că își va onora promisiunile financiare față de medaliații la J.O. de la Atlanta și că în plus va fi alături de mișcarea olimpică și în anul 2000. "Deși avem niște dificultăți financiare, noi ne vom onora promisiunile față de delegația care s-a deplasat la Atlanta. Sper ca și în anul 2000 să fim alături de sportivi" a spus Mureșan. Referindu-se la investițiile pe care grupul SM Invest le-a făcut pentru modernizarea Centrului Olimpic de la Poiana Brașov, precum și pentru alte baze sportive destinate, în special, copiilor, Mureșan a adăugat: "Cînd sportivii vor cuceri o medalie la Atlanta, să ne gîndim că o mică contribuție a avut-o și grupul SM Invest".

TOUR DE FRANCE

Proprietarii de magazine...presară cuie

Organizatorii "Marii Bucle" au dat publicității o declarație de protest, după ce în decursul etapei a 11-a, desfășurată între localitățile Gap și Valence, mai mulți concurenți și mașini și de asistență au avut de suferit pene de cauciuc. "Organizatorii Turului ciclist al Franței deplîng cele petrecute de-a lungul desfășurării etapei a 11-a, dintre orașele Gap și Valence, în special, în zona trecătorii Col de la Chau. Concurenții și mașinile au făcut multe pene de cauciuc, ceea ce a afectat buna desfășurare a etapei. Numărul mare de cuie și alte corpuri tăioase prezente pe traseu ne facem să credem că ele au fost puse acolo în mod intenționat. Noi considerăm că de acest lucru se fac vinovați proprietarii de magazine, care, în dorința lor de a avea cît mai mulți clienți, au folosit această metodă pentru a încetini trecerea caravanei cicliste. Reuniți în <<Confederația pentru apărarea drepturilor proprietarilor de magazine și a meseriașilor>>, ei au trecut de la amenințările proferate acum cîteva zile la fapte reprobabile. Cerem autorităților locale din orașele, prin care cicliștii vor mai trece, să ia măsurile ce se impun ca asemenea situații să nu se mai repete", se spune în protestul amintit. La rîndul ei, Confederația pentru apărarea drepturilor proprietarilor de magazine și a meseriașilor a respins acuzațiile aduse de organizatorii Turului: "Nu am avut și nici nu avem intenția de a opri desfășurarea Turului ciclist al Franței. Nu avem nici un amestec cu aceste cuie presărate pe șosea", a declarat o purtătoare de cuvînt a Confederației.

TURNUL DE TENIS AL ELVEȚIEI

Turul 2:

Evgheni Kafelnikov (Rusia nr.1) - Karim Alami (Maroc) 6-3, 6-3
Alberto Costa (Spania nr.6) - Hernan Gumy (Argentina) 6-3, 4-6, 6-4
Alberto Berasategui (Spania) - Carlos Moya (Spania nr.8) 7-5, 6-2
Felix Mantilla (Spania) - Jiri Novak (Cehia) 7-6 (7/2), 0-6, 6-3
Renzo Furlan (Italia) - Oliver

Gross (Germania) 6-0, 5-7, 6-2
Francisco Clavet (Spania) - Alexandre Strambini (Elveția) 6-4, 6-2
Bohdan Ulihrach (Cehia) - Cedric Pioline (Franța nr.5) 7-6 (7/5), 6-3
Sergi Bruguera (Spania) - Emilian Sanchez (Spania) 6-2, 6-3
--Cred că am jucat bine. Sînt în progres față de Wimbledon și am reușit să mă aclimatizez

cu temperatura orașului Gstaad, care, se știe, nu este ridicată deloc, fiind o stațiune montană. Poate mulți nu credeau că o să ajung în sferturi, dar iată că acest lucru s-a petrecut. Nici nu mi-am adus aminte de faptul că la Londra nu am reușit să trec de turul 1. În cele 57 de minute ale partidei cu Karim am avut un singur gînd: să cîștig. Am încredere în șansele mele de a deveni

<<number one>> și

tocmai din acest motiv am renunțat să fiu prezent la Turneul Olimpic de la Atlanta, pentru a putea să mă pregătesc cît mai bine în vederea Open-ului din SUA. Emoțiile sînt mai mari pentru ceilalți, ca de exemplu Agassi și Sampras, care nu au jucat, după părerea mea, prea bine în acest sezon", a declarat Kafelnikov.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI S-A ÎNTÎLNIT CU "OLIMPICII"

Președintele României, Ion Iliescu, s-a întîlnit, joi seara, la Hotel Olimpic din Complexul Sportiv Național din capitală, cu delegația de sportivi români, care va fi prezentă la Jocurile Olimpice de vară de la Atlanta. Sportivii s-au întîlnit și cu premierul Văcăroiu și cu președintele Senatului, Oliviu Gherman. "Știu că v-ați pregătit intens, sînt convins că veți continua comportarea bună avută de ceilalți sportivi la Olimpiade...Nu vă îndemn la un număr cît mai mare de medalii, ci la o reprezentare demnă", le-a spus președintele Iliescu sportivilor.

INCIDENTE PE ARENA MADISON SQUARE GARDEN

Pugilistul american Riddick Bowe, fost campion mondial la categoria grea, a fost declarat învingător în meciul de categorie grea cu boxerul polonez Andrew Golota. Acesta a fost descalificat în cea de-a 7-a repriză, pentru lovituri repetate sub centură. În același timp cu anunțarea deciziei luate de arbitrul meciului, Wayne Kelly, simpatizantii lui Riddick Bowe au invadat ringul, lovindu-l pe Andrew Golota. Madison Square Garden s-a transformat într-un adevărat cîmp de luptă. Forțele de ordine au reușit să readucă situația sub control după 15 minute, cînd Bowe a fost escortat sub pază în vestiar, iar Andrew Golota, cu o rană sîngerîndă la cap, a primit primele îngrijiri medicale. La rîndul său, Lou Duva, antrenorul lui Andrew Golota, a fost evacuat pe targă, cu o mască de oxigen pe față.

Gianluca Vialli trebuie să se adapteze fotbalului din Anglia

Atacantul internațional italian Gianluca Vialli trebuie să facă eforturi pentru a se adapta stilului aspru, caracteristic al fotbalului ce se practică în Premier League, dar și cu felul de arbitraj al "cavalerilor în negru" de pe stadioanele britanice, care de multe ori lasă jocul să "curgă", în ciuda unor iregularități. Afirmatia aparține jucătorului-antrenor Ruud Gullit al formației Chelsea, la care stranierele italian a venit în luna mai din "Il Calcio", de la Juventus. "În

fotbalul englez pretențiile față de jucători sînt foarte mari. Dacă ar fi să socotim în procente, ei trebuie să aibă o eficiență de sută la sută în momentul cînd intră pe teren. În Italia, acest procent, deși este cerut, nu este întotdeauna respectat. Este de o importanță deosebită ca Vialli să cunoască cît mai bine limba engleză. Pentru acest lucru i-am acordat o perioadă de o lună și jumătate. Dacă reușește să facă acest lucru este un lucru

bun atât pentru el cît și pentru întreaga echipă. Gianluca Vialli, Roberto Di Matteo (Italia) și fundașul francez Franck Leboeuf, veniți la noi luna trecută, reprezintă pentru achiziții deosebit de importante, iar eficiența lor nu va întîrzi să se arate. Acum avem < coloana vertebrală > și cînd o ai nu este greu să construiești în jurul ei o echipă redutabilă", a spus noul conducător tehnic al lui Vialli, olandezul Ruud Gullit. La rîndul său,

după efectuarea primului antrenament, în compania proaspeților coechipieri. Vailli a declarat: "Mă simt ca un elev de clasa I-a, după prima sa zi de școală. Știu că se așteaptă mult din partea mea, dar, spre deosebire de Italia, știu că nu voi fi supus unor presiuni psihice nici pe teren și nici în afara lui. În aceste condiții date sînt sigur că nimeni nu va regreta achiziția mea".